

SIN DERECHO A LA VIDA NO HAY DERECHOS HUMANOS
El 12 de marzo, en su reflexión semanal en el programa televisivo “Claves para un Mundo Mejor”, que se emite por Canal 9 los sábados a las 9.00 horas (nuevo horario), Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata, se refirió a las campañas para despenalizar el aborto.

Tras recordar que hay proyectos legislativos con este objetivo y que han sido designados, en la Suprema Corte de Justicia, jueces partidarios de esta medida; el prelado denunció que es inminente en el Senado de la Nación la ratificación del Protocolo de la CEDAW, herramienta jurídica que otorga poderes a un Comité que postula el “derecho a abortar”. 

Explicó que hablar de despenalización del aborto es “hablar de la legitimación de un crimen” y subrayó que el discurso del presidente de la Nación al respecto difiere, “curiosamente”, del de su Ministro de Salud.

Señaló finalmente la importancia del derecho fundamental a la vida, reafirmando que sin él “ningún derecho humano puede sustentarse.”

Consignamos a continuación el texto completo de las reflexiones de Mons. Aguer 
LA DESPENALIZACIÓN DEL ABORTO

“Periódicamente reaparece en la Argentina el tema de la despenalización del aborto. Hace tiempo que circulan en el Congreso Nacional proyectos legislativos al respecto, entre los miembros de la Corte Suprema de Justicia algunos miembros se manifestaron partidarios de esta medida, en otros casos se ha dicho que el tema del aborto debería resolverse por consenso o se alude al posible derecho a “no nacer” en otros casos”.

 “En el Senado, actualmente, está por resolverse la ratificación del “Protocolo Facultativo de la Convención para la Eliminación de toda Discriminación para la Mujer”. Un Protocolo si es facultativo podría muy bien no ratificarse como ha sucedido en muchos países, porque dispone que haya un Comité Internacional que debe inmiscuirse en situaciones internas de los países procurando que los derechos de la mujer deben respetarse”

“Entre esos derechos se traduce la ideología que reina en las Naciones Unidas y en algunas instituciones allegadas donde se postula también el derecho a abortar”.

“Recientemente algo muy curioso ha sucedido. El Sr. Ministro de Salud de la Nación ha manifestado su opinión favorable a una despenalización del aborto. Y digo que esto es muy curioso porque el Gobierno Nacional había manifestado con claridad su oposición a una medida semejante”.

“Y creo que hay algo que habría que clarificar. Cuando se habla de despenalización el término suena muy simpático, muy agradable, pero despenalizar, incluso con los argumentos que suelen usarse, indican que porque hay que penalizar a la mujer que aborta que por lo general es víctima de una serie de circunstancias”.

 “No me caben dudas que muchas veces la mujer que aborta es llevada allí por circunstancias que no ha podido manejar convenientemente y se trata, en todo caso, de ayudarla a que no se vea puesta en esa situación. Pero con ese argumento no se resuelve la cuestión cobrando otra víctima. La víctima pasa a ser siempre el niño por nacer”.

“El niño por nacer es sujeto de derechos, y el primero de los derechos es el derecho a la vida. De modo que hablar de la despenalización del aborto significa hablar de legitimación de un crimen. De convertir en legal algo que es un crimen, es decir, la muerte de un inocente”.

“Por tanto estamos hablando de algo gravísimo que, además, tiene que ver con el Derecho Constitucional Argentino, con la Constitución actualmente vigente, con los Pactos Internacionales vinculados a ella”.

“Creo que hay que prestar mucha atención a todo esto para no dejarse ganar por esta especie de estrategia de acostumbramiento a la cual tienden seguro todas estas alusiones que se hacen públicas con una sospechosa periodicidad”.

“Aquí se juega algo fundamental no solamente para los que tienen fe católica sino para los argentinos, para todos los argentinos de bien. Es una realidad que tiene que ver con el futuro de la cultura nacional, con el futuro de la población argentina, y, además, con la defensa sobre la cual no se puede fallar de un derecho fundamental”.

“Si cae este derecho fundamental a la vida, sobre todo revindicado para los más inocentes, para los más indefensos, entonces ningún derecho humano puede sustentarse.”

Mons. Héctor Aguer

Arzobispo de La Plata

Senado de la Nación, Buenos Aires

VUELVEN A POSPONER EL TRATAMIENTO DEL PROTOCOLO DE LA CEDAW
El Senado no trató finalmente el Protocolo de la CEDAW, pero el Poder Ejecutivo volvió a solicitar su ratificación a través del canciller Rafael Bielsa, que participó ayer de la reunión de la Comisión de Relaciones Exteriores.

El senador Ramón Puerta, presidente de la Comisión, resumió el trámite legislativo del Protocolo de la CEDAW. 

El 15 de diciembre la Comisión emitió 3 dictámenes: El dictamen de mayoría, con 7 votos, contempla incluir en la ratificación la siguiente declaración interpretativa: La República Argentina interpreta que ninguna norma del Protocolo que se ratifica podrá aplicarse ni interpretarse en violación de los derechos humanos reconocidos en otros Tratados incorporados a la Constitución Nacional, en especial el derecho a la vida a partir de la concepción. De los dos dictámenes en minoría uno, con 4 votos, solicita la ratificación del Protocolo “limpio” -sin declaraciones- y el restante, con 1 voto, su rechazo. 

Puerta señaló que el pedido de ratificación que el Ejecutivo envió el 30 de diciembre es “redundante”, por ser posterior al despacho de Comisión. La observación desnudó la intención del Ejecutivo: que el Protocolo se apruebe “limpio”. 

Bielsa se comprometió a enviar a la Comisión una nota “técnica”, elaborada por la Cancillería, con la posición del Poder Ejecutivo al respecto, pero adelantó que "el Protocolo no crea nuevos derechos, que el Comité sólo emite recomendaciones…". Los senadores radicales concluyeron: “eso significa sin reservas”.

¿Conflicto con la Iglesia?

Se le preguntó a Bielsa si hubo conversaciones entre la Cancillería y la Iglesia y contestó que el Secretario de Culto está en contacto permanente, agregando “el Protocolo, técnicamente, ni directa ni indirectamente alude al aborto”. “No creo que sea un punto de conflicto en este momento”.

Sin embargo, en su documento del 16 de marzo, la Comisión Permanente de la Conferencia Episcopal fue muy clara. Tras afirmar que, “la defensa de los derechos humanos fundamentales debe ser preocupación de todos los ciudadanos. El primero de ellos es precisamente el derecho a la vida, que debe ser protegida desde la concepción hasta la muerte natural. En cuanto ciudadanos y en cuanto cristianos, nos sentimos urgidos a dar testimonio de esta verdad”, en concreto sobre el Protocolo en cuestión dice: “Por lo demás, nuestro compromiso a favor de los derechos de la mujer no puede depender de acuerdos o recomendaciones que pretenden garantizar la práctica del aborto como un servicio público. A este propósito advertimos particularmente a nuestros legisladores sobre el peligro de dependencia cultural que entrañaría la inminente ratificación del Protocolo Facultativo de la CEDAW”. (vid. Apostemos siempre por la vida )
Presión ciudadana
La postergación del tratamiento también se debe a la presión de los ciudadanos opuestos a la ratificación del Protocolo: declaraciones de prestigiosas asociaciones; presentaciones formales ante el Senado; miles de correos electrónicos, cartas y telefonogramas recibidos por cada senador; la continua manifestación pública en las puertas del Senado de jóvenes y mayores, mujeres y hombres, que se "visibilizaron" a través de volantes, carteles, stikers......,  que continuarán las próximas semanas. 

Mendoza, Argentina

EL DÍA DEL NIÑO POR NACER SE INCORPORÓ A LAS EFEMÉRIDES
Una vez más somos testigos de lo que el temple mendocino logra puesto al servicio de las causas nobles. 

La Cámara de Diputados de la Provincia de Mendoza, le dio anoche sanción definitiva al proyecto de ley presentado por el senador Roberto Ajo (Partido Demócrata) que establece al 25 de marzo como Día de los Derechos del Niño por Nacer.

Tras la promulgación de la ley, la Dirección General de Escuelas provincial, deberá incorporar el 25 de marzo en el calendario escolar. Es decir, todos los colegios de Mendoza (EGB I, II, III y Polimodal), deberán, año tras año, conmemorar la fecha y difundir los derechos del niño por nacer.

Días atrás, cuando el proyecto obtuvo la media sanción del senado provincial, su autor declaró a LV 10 “evidentemente tiene una connotación antiaborto. El primero de los derechos del niño por nacer es el derecho a la vida”. Interrogado respecto a la fecha elegida puntualizó “tomé esta fecha referencial a raíz de que existe un decreto del Poder Ejecutivo nacional de 1998. No obstante creo que en esto debo ser claro, el 25 de marzo ha sido la Encarnación de Jesús” (El Sol, Mendoza, 9/03/05).

Porque ejemplos como éste edifican, renuevan el entusiasmo y reafirman el compromiso con la defensa de la vida: GRACIAS MENDOZA. 
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