NOTIVIDA, Año V, nº 302, 30 de julio 2005 

Tierra del Fuego: LA ARGENTINA DE LA VIDA Y LA ARGENTINA DE LA MUERTE
La joven de Tierra del Fuego, cuyos familiares pidieron autorización para que abortara, no está embarazada de 3 meses como se dijo inicialmente, sino que lleva más de 7 meses de gestación y el peso del bebé supera los 2kg. La supuesta violación habría sido el 8-1-05. (vid. Notivida 301). Felizmente, no se puede practicar un aborto. 

Antes de conocerse los detalles del caso, Notivida recibió decenas de ofrecimientos desde todos los rincones del país para adoptar al bebé.

A la vez, el ministro González García salió nuevamente a abogar para que se modifique el Código Penal y se pueda matar a todos los bebés fruto de una violación. 

¿Qué habría sido del bebé de Tierra del Fuego -al que hoy le extienden los brazos generosamente desde todo el país- si el Ministro hubiera logrado antes su cometido?

Por ahora, despenalizar

Mientras tanto, Ginés González García declaraba en Rosario: “No es justo que el aborto sea sólo legal para casos de violación en mujeres con problemas mentales (...) cuando me refiero a que debemos ampliar la despenalización, yo creo que este es uno de los casos ya que no veo la diferencia entre autorizar el aborto en un caso de violación de una mujer débil mental, del de una mujer que no lo es. Para mí es lo mismo, pero la ley está planteada así”. Y haciendo referencia a los programas de salud reproductiva, añadió, “la prevención de todos los embarazos no deseados es fundamental en nuestra política”, (La Prensa 20-07-05).

Por ahora, González García aboga por la reforma del Código Penal para ampliar la aplicación de la figura de aborto no punible a todo caso de embarazo fruto de una violación, pero a la vez considera fundamental la prevención de todos los embarazos no deseados. En el lenguaje de la cultura de la muerte todo embarazo por violación es “no deseado”, lo que nos lleva a pensar si no nos estamos acercando a la liberalización total del aborto en cualquier momento de la gestación, con o sin la excusa de reales o supuestas violaciones. 



NOTIVIDA, Año V, nº 299, 14 de julio 2005 
Posadas: LEGISLATURA MANDA RECHAZAR EL CEDAW

El rechazo de la legislatura provincial a la posible ratificación del Protocolo del CEDAW, es un mandato para los senadores nacionales por Misiones
El 7 de julio pasado, la Cámara de Representantes de la Provincia de Misiones, aprobó un proyecto de declaración por el cual rechaza la posible aprobación, por parte del Congreso de la Nación, del proyecto de ratificación del Protocolo Facultativo del CEDAW, (Dictamen 013-2005/06, CR/D 77/2005).

La decisión legislativa tuvo su origen en los proyectos de Celia Margarita Castelli de Giuliani y Pablo Hulet, (D-25818/05), del Frente Renovador; y de Enrique René Schmitz y Néstor Oscar Arrieta (D-26405/05) de la UCR. 

El dictamen que insta al rechazo del Protocolo del CEDAW lleva la firma de 18 diputados sobre 35 que componen la Cámara de Representantes y fue aprobado por las comisiones de Asuntos Constitucionales, Asuntos Municipales, Derechos Humanos, Juicio Político e Integración; y de Salud y Asuntos Sociales.

Mandato para los senadores nacionales

La declaración rechaza “la inminente ratificación por parte del Congreso de la Nación del Protocolo Facultativo de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer".

El diputado René Schmitz -autor de uno de los dos proyectos- explicó que el rechazo de esa legislatura provincial es un mandato para los senadores nacionales por Misiones (Ramón Puerta, Mario Losada y Margarita Oviedo). El objetivo -expresó el legislador- "es que cada provincia logre un rechazo y den mandato a los senadores que las representan".

Aborto, esterilización, homosexualismo

La diputada Celia Giuliani, autora del otro proyecto, dice en los fundamentos del mismo: “Es difícil oponerse a quien aboga -en teoría- para que la mujer no sea ‘discriminada’, pero hay que saber que tras un epígrafe tan seductor se esconden graves amenazas para la vida humana y la familia. Tal como lo ha expresado la Conferencia Episcopal Argentina la ratificación del Protocolo: ‘implicaría una renuncia a la soberanía y dejaría una brecha abierta a la futura aprobación del aborto’ (Resolución nº 3 de la 82 Asamblea Plenaria). El país renunciaría a su soberanía jurídica al obligarse a acatar los dictados del Comité de seguimiento de la Convención, mientras que el aborto podría legalizarse por coacción de los organismos internacionales”.

“Ahora por qué una Convención, sigue Guliani, como ésta termina siendo una amenaza para la vida y la familia, porque cuando nuestro país suscribió en 1980, y cuando ratificó en el 85, más aún cuando le dio rango constitucional en el año 94, no eran previsibles los alcances de algunas de sus expresiones que comenzarían a partir de la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo -Cairo 1994-, a posteriori de esa fecha se produjeron avances alarmantes en la definición de términos como ‘planificación familiar’, ‘derechos de la mujer’, ‘derechos sexuales y reproductivos’, ‘salud reproductiva’, y ahora sabemos que, en el lenguaje de las Naciones Unidas, esa expresión incluye anticoncepción, esterilización y aborto”. “No había letra chica en el contrato que firmamos, pero es permanentemente ‘reinterpretado’, y se sigue escribiendo después de que estampamos la firma”.

A continuación la legisladora de Misiones recuerda que de sancionarse el protocolo los Estados se comprometen a adecuar su legislación a las recomendaciones del Comité, y hace un repaso de algunas de ellas a favor de la despenalización del aborto y su reconocimiento como “derecho”, la esterilización, el “matrimonio” homosexual, y la legalización de la prostitución. Recuerda también, que a la Argentina, el Comité le exigió la confección de un registro de instituciones que se oponen a la educación sexual en las escuelas. 

NOTIVIDA, Año V, nº 300, 19 de julio 2005
Río Negro: ¿LA DIPUTADA MILESI SABE CONTAR?
Según los diarios rionegrinos el rechazo al proyecto de la diputada Milesi que intenta legalizar el aborto produjo un “aluvión de mails” que “abarrotó” el correo de los legisladores; para Milesi, en cambio, sólo fueron unos pocos.
El 18 de julio comenzó en la comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General de la Legislatura de Río Negro el debate por el proyecto de ley de aborto no punibles, el proyecto no reglamenta el art. 86 del Código Penal como dicen sus autores, sino que lo reinterpreta, autorizando ilegalmente en esa provincia el aborto a petición (vid. Notivida nº 296). 

El proyecto fue presentado por los legisladores abortistas Marta Milesi, María Inés García, Bautista Mendioroz, Luis Di Giácomo, Oscar Machado, Alfredo Lassalle, Susana Holgado y Graciela González, entre otros, y ya tiene dictamen favorable de la comisión de Asuntos Sociales, con el respaldo de los legisladores Alcides Pinazo, María Arriaga y Beatriz Manso.

En el parte de prensa emitido por la Legislatura provincial el 18 de julio, dice que Marta Milesi “informó que se han registrado más de 1.000 firmas en adhesión al proyecto”. Y agrega, “además, se recibieron 720 adhesiones y 89 rechazos”.

Sin embargo los diarios del 6 y 7 de julio, ya informaban muchos más rechazos al proyecto de ley, de los que cuenta la legisladora Milesi.

El diario Al Día del 6-7-05 dice: “Legisladores provinciales que impulsaron la sanción de la figura del aborto no punible recibieron ayer un aluvión de mensajes por email, por parte de particulares y organizaciones que se oponen a esta iniciativa. (...) El asunto volvió a cobrar notoriedad ayer en oficinas de los legisladores en Viedma, y también en sus computadoras personales”.

“De acuerdo a los datos conocidos en el caso de dos legisladores del Alto Valle, sus casillas de mail se inundaron desde primera hora de ayer con más de 400 mensajes, enviados por particulares e instituciones contrarias a la sanción del proyecto de ley. Esta inusual forma de protesta generó en algunos casos inconvenientes en el funcionamiento de los servicios de correo electrónico, y en algunas computadoras”.

El Cordillerano del 7-7-05, titula: “Abarrotan correos por aborto no punible”. Y continúa: “La legisladora María Inés García reconoció que ayer los correos electrónicos de sus pares recibieron muchos mensajes de oposición al proyecto de Ley que regula el aborto no punible en la provincia de Río Negro, que presentó junto con Marta Milesi”.

Sabemos además, que días después, ante la avalancha de protestas, la legislatura dispuso una dirección de correo electrónico para recibir mensajes sobre el proyecto y se instó a las organizaciones feministas a enviar adhesiones.

Por lo que nos preguntamos, ¿tanto alboroto por 89 mails? ¿la legisladora Milesi sabrá contar o está aplicando una vez más la táctica abortista de aumentar o disminuir cifras según sus intereses ideológicos?. 

Por último, cabe añadir que Marta Milesi, reconoce que en el proyecto en cuestión trabajó con el grupo autodenominado Católicas para el Derecho a Decidir, a las que llama "católicas y practicantes", que pretenden, entre otras cosas la liberalización total del aborto, (La Mañana, Neuquén, 19-06-05)

Recordemos finalmente que todos aquellos que quieran manifestar su rechazo al proyecto pueden ingresando en 

http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta_Aborto_RNegro.html 

NOTIVIDA, Año V, nº 301, 29 de julio 2005
Tierra del Fuego: ABORTO TRAS VIOLACIÓN: UN NUEVO CASO TESTIGO
Un joven matrimonio residente en Tucumán ofreció hacerse cargo del bebé que gesta la menor supuestamente violada en Tierra del Fuego.
El juez de la causa, Dr. Federico Martín Carniel, subrayó que recién comienza la investigación y que hay que realizar estudios ginecológicos y de ADN. Hay que determinar aún si hubo violación y el tiempo de gestación. Mientras tanto el magistrado solicitó apoyo psicológico para la menor. 

No obstante, después de que la joven prestó declaración ante Carniel en los Tribunales de Río Grande, su padrastro volvió a reclamar en los medios una autorización judicial para abortar: “Nos tienen que autorizar sí o sí porque nos arruinan la vida a nosotros, le arruinan la vida a ella que está estudiando el secundario y mañana quiere irse a la universidad para estudiar para médica” (Tiempo Fueguino, 28/07/2005). 

Aunque el reclamo no ha sido aún presentado formalmente en la justicia, al tomar conocimiento del caso Fernando y Mariana Singh -joven matrimonio que reside en Tucumán y espera su primer hijo- se ofrecieron a adoptar al bebé.

En Argentina el aborto quirúrgico no está legalizado pero el Código Penal admite, lamentablemente, excepciones. Considera como figuras no punibles: el aborto llamado terapéutico -cuando corre riesgo la vida o la salud de la madre y ese riesgo no puede ser evitado por otros medios- (art.86, inc.1) y el aborto tras violación a mujer idiota o demente (art.86, inc.2). 

Es absurdo pedir autorización judicial para practicar un aborto. El aborto no es legal en nuestro país; lo que existen son supuestos de excepción para la penalización. Por otra parte, aunque se confirmara la violación, el caso de Tierra del Fuego no está contemplado entre las excepciones del Código Penal, que sólo menciona la violación a “demente o idiota”.

Nadie pide autorización para matar al canallesco violador ¿por qué pedirla para matar al inocente bebé?
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