NOTIVIDA, Año V, nº 321, 10 de noviembre de 2005
Cámara de Diputados de la Nación: EDUCACIÓN SEXUAL TIENE DICTAMEN FAVORABLE
No pudieron dictaminar ayer en la reunión de la Comisión de Familia, pero consiguieron las firmas necesarias esta tarde, tras recorrer los despachos de los legisladores.  El proyecto sería tratado en el recinto de la Cámara de Diputados en los próximos días.
Como informamos en nuestro último boletín la Comisión de Educación emitió  dictamen  favorable la semana pasada y sólo restaba  que lo aprobara la Comisión de Familia que acaba de hacerlo. El proyecto que crea el “Programa Nacional para la Educación Sexual” está listo pues, para ser discutido en el recinto.
Un trámite por demás irregular 
En Educación
La comisión de educación no trató en todo el año el tema, no obstante emitió dictamen en la primera oportunidad en que apareció en medio de un profuso temario.
Dictaminó -según fuentes bien informadas- sobre el expediente de la socialista María Elena Barbagelata, porque era el proyecto que tenía el trámite parlamentario más breve. A diferencia del resto, debía pasar sólo por dos comisiones -Educación y Familia- antes de llegar al recinto.
En Familia
La reunión habitual de los días martes fue suspendida esta semana, tras lo cual se convocó antirreglamentariamente a una reunión extraordinaria, que tuvo lugar ayer, cuyo único tema era educación sexual. (vid. Notivida 320).
Durante dicha reunión no se le permitió manifestar sus inquietudes a los padres de familia que espontáneamente habían concurrido. Los diputados tampoco pudieron expresarse. Autoritariamente, la presidenta de la Comisión, la duhaldista Silvia Martínez -coautora de la ley de salud reproductiva (aborto encubierto)-, impidió el debate y comenzó la reunión haciendo circular el expediente para que las legisladoras presentes firmaran. 
Las manifiestas irregularidades provocaron la reacción de los diputados opuestos al proyecto e incluso de algunas legisladoras que estando a favor querían discutir detalles antes de firmar; suscitando, razonablemente, las quejas de los ciudadanos presentes. A raíz de esto último la diputada abortista Juliana Marino, a quien acompañaba el presidente de la sociedad gay-lésbica argentina, solicitó que desalojaran a los padres de familia. Finalmente Martínez suspendió bruscamente la reunión, al tiempo que la feminista Barbagelata explicaba que era mejor buscar las firmas en los despachos.    
Evidentemente así se hizo y en tiempo récord aparecieron las firmas necesarias para que el pleno de los diputados debata el tema en el recinto.
Hasta entonces los ignorados padres de familia, seguirán apoyando el dictamen alternativo de la diputada Morales, el único que respeta sus derechos naturales.
Para apoyar el dictamen de Morales ingrese en 
http://www.notivida.org.ar/emails/Alerta_ed-sexual_HCDN.html


NOTIVIDA, Año V, nº 319, 2 de noviembre de 2005
Ciudad de Bs.As.: EDUCACIÓN SEXUAL
DECLARACIÓN DEL CONSORCIO DE MÉDICOS CATÓLICOS
El pasado 25 de octubre el Consorcio de Médicos Católicos se expidió sobre los proyectos de ley de educación sexual en estudio en la Legislatura porteña. Los profesionales reivindicaron los derechos naturales de los padres reconocidos por la legislación vigente y destacaron que el dictado obligatorio de la llamada educación sexual “atenta contra la pureza física y moral de los alumnos”.
A continuación el texto completo de la declaración:
EDUCACION SEXUAL EN LAS ESCUELAS
En la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires se están estudiando desde el año pasado varios proyectos de ley para obligar a que en las escuelas y colegios primarios y secundarios, oficiales y privados, se dicte la materia Educación Sexual, obligatoria y curricular. Ante eso, el Consorcio de Médicos Católicos de Buenos Aires, el 28 / IX y el 23 / XI del año 2004 con unanimidad de los socios, emitió declaraciones oponiéndose a los proyectos, por atentar gravemente contra el respeto e intimidad debidos a los estudiantes y a sus padres. En la reunión del 25 / X / 2005, también por unanimidad de los socios, ha emitido la siguiente Declaración: 
“El Consorcio de Médicos Católicos de Buenos Aires reitera su posición tradicional en defensa de la salud moral de los estudiantes primarios y secundarios y manifiesta a la población y a los padres de alumnos de colegios primarios y secundarios, que las autoridades y algunos legisladores de la Ciudad, quieren aprobar una ley para que el Estado eduque sexualmente a los alumnos. Pretenden despojar a los padres de los derechos personalísimos de patria potestad que les otorga la naturaleza humana, la Constitución Nacional y que ratifica explícitamente el Código Civil Argentino. 
Verdadera e integral educación sexual: es la que los padres realizan en sus hogares. Consiste en tres pilares básicos: 1) el ejemplo de los padres; 2) la información que deben darles: verdadera, progresiva y prudencial y 3) la formación del carácter y de la voluntad, proponiéndoles valores y virtudes y educándolos para el amor. La información sobre los misterios de la vida, sobre los elementos básicos de la anatomía, fisiología y psicología de la sexualidad, corresponde a los padres, quienes tienen el derecho y el deber irrenunciables de ir brindándosela a sus hijos. Para ello los padres pueden recurrir al asesoramiento religioso y/o a los profesionales de la medicina. Es también misión de los padres, la formación en la templanza de sus hijos, proponiéndoles las virtudes de la pureza, la castidad y la educación para el amor. Son los padres, y sólo ellos, quienes podrán delegar en quien o quienes elijan, la tarea de completar la información y formación de la sexualidad de sus hijos. 
Los proyectos en estudio: Los proyectos de Educación Sexual actualmente en estudio en la Legislatura porteña, son inicuos pues no tienen en cuenta el orden natural, avasallando de manera total los derechos y deberes de la patria potestad (Arts. 264/ 310 del Código Civil) y proponen enseñar a los niños y jóvenes, conceptos sexológicos desviados y permisivos que llevarán a la corrupción de cuerpos, mentes y costumbres. Por ejemplo, la enseñanza sobre el uso de los diferentes tipos de anticonceptivos favorecerá el libertinaje y la promiscuidad y hará crecer -como ocurre en otras partes del mundo- el número de embarazos inesperados. Se pretende también educar en la “perspectiva de género” que rechaza lo natural, haciendo de la sexualidad algo “construido socialmente”, sin respetar lo natural del ser varón o mujer.
Así, los proyectos de varios diputados, proponen enseñar la normalidad de las desviaciones sexuales patológicas (homosexualidad, bisexualidad, travestismo, etc.); insisten en el concepto de género; imponen la enseñanza explícita de métodos anticonceptivos y abortivos y brindan informaciones reñidas con la moral y buenas costumbres. 
El proyecto alternativo (Exp. 1715/ 05), tampoco respeta el orden natural, porque, aunque con buena voluntad se intente lo contrario, termina conculcando los derechos de los padres. En efecto, el proyecto propone la enseñanza sexual obligatoria -de modo transversal- en las materias biología, psicología y formación ética y ciudadana. Ello impedirá a los padres de familia ejercer el derecho natural que tienen sobre sus hijos -reconocido por el Código Civil- y no podrán excluirlos de una enseñanza sexológica incorrecta obligatoria por ley. 
Promesa que de sancionarse este proyecto los padres podrán consensuar los contenidos con cada comunidad educativa: Esta promesa no tiene valor alguno. En primer lugar, obligar a consensuar un derecho natural es vulnerar y desprestigiar el mismo derecho natural. 
En segundo lugar, lo prometido no se cumplirá. En efecto, desde la Secretaría de Educación del Gobierno de la Ciudad, recientes declaraciones dicen: “Hay una ley que habilita a la Secretaría de Educación a fijar los contenidos generales, los que tienen que darse sí o sí”. (...) y añaden: "Hay una base de información que tiene que ser común para todos los chicos y chicas de la Ciudad, porque hay temas que más allá de la posición religiosa, tocan a todos los sectores, a todas las clases sociales" (vid. Noticias Urbanas 13-10-05). Las declaraciones de la Secretaría demuestran que el “consenso” prometido, no será respetado por la autoridad pública. 
Conclusión: El Consorcio de Médicos Católicos de Buenos Aires destaca que la educación sexual obligatoria en las escuelas y colegios es algo perjudicial para la población en general, viola los derechos de los padres en particular y atenta contra la pureza física y moral de los alumnos. Todos los proyectos que institucionalicen el dictado obligatorio de la llamada educación sexual deben ser rechazados. 
Basamos nuestra posición en la Constitución Nacional, que en el año 1994 incluyó en ella, la Convención Internacional de los Derechos del Niño y estableció: “Con relación al art. 24 inciso f) de la Convención de los Derechos del Niño, la República Argentina, considerando que las cuestiones vinculadas con la planificación familiar atañen a los padres de manera indelegable, de acuerdo a principios éticos y morales, interpreta que es obligación de los Estados, en el marco de este artículo, adoptar las medidas apropiadas para la orientación de los padres y la educación para la paternidad responsable”. La República Argentina hizo esta expresa reserva, que integra las condiciones de vigencia de la Convención y, por ende, a tenor del Art.75, inc. 22, de la Constitución Nacional, tal prescripción tiene rango constitucional. 
Si se aprueba una inicua ley de Educación Sexual obligatoria, será nula de nulidad absoluta, porque se avasallarán los derechos naturales reconocidos por la Constitución Nacional en sus Arts. 14, 14 bis y 33 y por el Código Civil Argentino, que en sus Arts. 264 y siguientes reconocen la patria potestad y el deber-derecho de los padres de la “protección y formación integral de sus hijos desde la concepción”. Si se aprueba cualquiera de estos proyectos, los padres, los directores, profesores y maestras de las escuelas y colegios -amparados en la objeción de conciencia- podrán no cumplirla, por ser ilícito, abusivo y anticonstitucional. Esperemos que posteriormente, los Tribunales así lo reconozcan”. 
NOTIVIDA, Año V, nº 320, 9 de noviembre de 2005

Cámara de Diputados de la Nación: EDUCACIÓN SEXUAL: ALARMANTE URGENCIA
Hoy, miércoles 9 de noviembre a las 15 hs, se reunirá la Comisión de Familia, Mujer, Niñez y Adolescencia de la Cámara de Diputados de la Nación, convocada de urgencia para dictaminar sobre el proyecto de ley Educación Sexual (Expte. nº 2.210-D-05); lo que permitiría que éste fuera tratado en breve en el recinto (vid. Notivida 208, 252, 265). La reunión de la Comisión es pública y se realizará en Rivadavia 1853, tercer piso, sala 8, oficina 346.
El expediente a tratarse tendrá al menos dos dictámenes; uno con origen en la Comisión de Educación, que lleva las firmas de Silvia ESTEBAN (PJ); Blanca OSUNA (PJ); Olinda MONTENEGRO (UCR); Lucía GARÍN DE TULA (Frente Cívico y Social); Mario BEJARANO (PJ); Jesús BLANCO (PJ); Irma FORESI (PJ); Silvana GIUDICI (UCR); Ruperto GODOY (PJ); Rafael GONZALEZ (PJ); Susana LLAMBÍ (PJ); Eduardo MACALUSE, (ARI); Marta MAFFEI (ARI); Juliana MARINO (Fuerza Porteña); Ana RICHTER (PJ); María del Carmen RICO (Frepobo); Jorge RIVAS (PS); Rodolfo ROQUEL (PJ) y Susana LLAMBÍ (PJ). 
El otro es impulsado por la diputada Nélida MORALES (MNP-Pcia de Buenos Aires) desde la Comisión de Familia. 
El dictamen de Educación
Si bien el dictamen de la Comisión de Educación no explicita la obligatoriedad de cursar educación sexual, dice que la deben dictar en forma sistemática y continua (art. 5º) todos los establecimientos educativos de gestión estatal o privada, para todos los alumnos, desde el nivel inicial hasta la formación superior no universitaria (art. 4); de hecho los contenidos que se dictan de esa manera terminan siendo obligatorios, lo que puede imponer el Poder Ejecutivo en el decreto reglamentario una vez aprobada la ley. Algo similar a lo que ocurrió con algunos aspectos de la ley de Salud Sexual y Procreación Responsable, triste experiencia de la que se debería haber aprendido. Caer otra vez en el mismo error sería ya complicidad.
No debemos pasar por alto que el proyecto se enmarca -sin otro recaudo- en la misma ley de Salud Sexual y Procreación Responsable que prácticamente se ha reducido a una distribución gratuita y masiva de anticonceptivos, muchos de ellos abortivos.
El mismo art. 5º continúa diciendo que “el dictado será obligatorio por parte de los establecimientos educacionales (...) conforme al proyecto institucional consensuado, respetando sus convicciones”.
Sin embargo el art. 6º pone en tela de juicio lo anterior. Adjudica la definición de los ejes básicos al Ministerio de Educación -que los coordinará con el Consejo Federal de Cultura y Educación- y luego cada jurisdicción  educativa definirá los módulos de enseñanza, establecerá el abordaje pedagógico, producirá y/o seleccionará el material didáctico, supervisará y evaluará las actividades que se realicen, etc. Lo que no le deja margen de acción a los establecimientos educativos, sean de gestión estatal como de gestión privada.
Además dentro de los incisos de este artículo se incluye también: “La capacitación permanente y obligatoria a los educadores”, cabe preguntarse, ¿quién brindará esa capacitación a los docentes?; y además, por ejemplo, ¿de dónde saldrán las partidas presupuestarias destinadas a esto? ¿de la Nación?, ya que el proyecto, entre otras cosas, no hace ninguna referencia a la legítima autonomía de las provincias sino que se impone a éstas.
Este dictamen no respeta el orden natural en lo que hace a la patria potestad ni la legislación positiva de nuestro país. Insistimos en que la educación sexual es un derecho natural de los padres, y que en el caso de tratarse en los establecimientos educativos tanto de gestión pública como de gestión privada debe ser extracurricular y optativa.
El dictamen de la diputada Morales
El dictamen de Morales fomenta la integración familiar ofreciéndole a los padres herramientas para educar sexualmente a sus hijos.
Preservando en el art. 4 la libertad de las familias: Sólo se dará educación sexual en las escuelas a “aquellos niños, niñas y adolescentes cuyos padres o representantes legales soliciten explícitamente al establecimiento educativo su educación sexual”. 
Fundamentos de Morales
“La educación sexual no se agota en los aspectos técnicos o científicos, ni siquiera en las consideraciones psicológicas o sociológicas”, dice el dictamen de Nélida Morales. “Estas y otras perspectivas están necesariamente integradas y adquieren su coherencia, cuando se hallan subordinadas a los aspectos antropológicos más profundos, aquellos que nos permiten constituirnos como persona humana. Y es precisamente ese núcleo sagrado de la persona el que los padres educan como agente natural. Nadie puede usurpar el derecho de los padres en esta misión, menos aún en nombre de un difuso bien social cuya ideología totalitaria de sustento, pretende avanzar sobre el bien de las personas, transformando sus derechos reales en un mero discurso”.
Como la misma Morales ha dicho con anterioridad: 
“Reconocer el derecho que tienen las personas de recibir educación para la salud sexual y procreación responsable en los establecimientos educativos, no debería conculcar el derecho primero que tienen los padres de formar a sus hijos en dicha materia. Por el contrario, supone la obligación del Estado de acudir subsidiariamente en auxilio de aquellos en tan delicada misión. Subsidiariamente significa sólo cuando por diversas razones los padres no pudiesen, no supiesen o quisiesen hacerlo por sí”.
Para apoyar el dictamen de la diputada Nélida Morales ingrese en 

http://www.notivida.org.ar/emails/Alerta_ed-sexual_HCDN.html
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