Derechos reproductivos y sexuales
“El Estado garantiza el ejercicio de los derechos reproductivos y sexuales, libres de coerción y violencia, como derechos humanos fundamentales”. Lo que equivale a categorizar como “derecho” la anticoncepción, el aborto y la homosexualidad. Consecuentemente, el Estado se compromete a diseñar programas que promuevan la “procreación responsable” y a brindar “atención sanitaria especializada en salud reproductiva y sexual”, (aborto encubierto).
Además “asegura el derecho a la información sobre los derechos reproductivos” lo que significa campañas de difusión sobre anticoncepción, destinadas fundamentalmente a los jóvenes, y una educación sexual banalizadora del sexo.
Género
El Estado “incorpora la perspectiva de género en el diseño y ejecución de sus políticas públicas” Estimulando “la modificación de los patrones socioculturales estereotipados con el objeto de eliminar prácticas basadas en el prejuicio de superioridad de cualquiera de los géneros”. 
Esto permitirá, por ejemplo, enseñarle a los niños que el sexo es una construcción “sociocultural”, que los hombres y mujeres -como Dios manda- son “estereotipos”; que la homosexualidad es una "opción" digna, a la que se debe reconocimiento jurídico y social, "sin discriminación alguna". Cualquier crítica a la inversión sexual -también la enseñanza de los 10 Mandamientos- quedaría encuadrada en los llamados "crímenes de odio", y oponerse a la perversión de menores podría ser calificado de "delito de homofobia".
Niñez y adolescencia
El Estado legislará y promoverá medidas de acción positiva tendientes al pleno goce de los derechos de los niños, “removiendo los obstáculos de cualquier orden que limiten de hecho su efectiva y plena realización”. Los obstáculos podrían ser, por ejemplo, la voluntad de los padres. Así los menores podrán consumir los anticonceptivos y abortivos suministrados por organismos públicos y privados, sin conocimiento de sus progenitores.

Si desea conocer el texto completo de la Constitución ingrese en:
 http://www.notivida.org/constitucionneuquina_2006.html


NOTIVIDA, Año VI, nº 332, 12 de febrero de 2006
Neuquén, Argentina 
TENDRÁN RANGO CONSTITUCIONAL LA ANTICONCEPCIÓN, EL ABORTO Y LA HOMOSEXUALIDAD
Neuquén está modificando la Constitución provincial. Los despachos aprobados la semana pasada, reformaron más de cien artículos. Antes del 23 de febrero el nuevo texto deberá ser jurado por los 35 convencionales que integran la Constituyente que preside el gobernador Jorge Omar Sobisch. Las nuevas garantías de los ciudadanos neuquinos incluyen: derechos reproductivos y sexuales y perspectiva de género (anticoncepción, aborto y homosexualidad)
Muchas son las provincias que están reformando su constitución –o tienen previsto hacerlo en el corto plazo- para adaptarla a las pretensiones del poder político de turno. Algunas reformas tienen como objetivo permitir la reelección del actual gobernador, otras que los tentáculos del ejecutivo alcancen al poder judicial. Lo cierto es que por uno u otro motivo los que otrora parecían dispuestos a dar la vida por la constitución pretenden hoy que la constitución se inmole por ellos. Tampoco faltan los pícaros que aprovechan la ocasión para introducir cambios polémicos.
En Neuquén la reforma constitucional fue convocada por la Ley Nº 2.471, de Necesidad de Reforma, promulgada por Sobisch a fines del 2004. La Constituyente está formada por 17 convencionales del Movimiento Popular Neuquino, 8 de la alianza Frente Cívico para la Victoria-Encuentro Amplio, 5 de Unión de los Neuquinos, 3 de Corriente Patria Libre y 2 de la Unión Cívica Radical (nómina completa al final)
Entre otras cosas, los convencionales introdujeron nuevos derechos y garantías  para niños y adolescentes, la perspectiva de género en el diseño y ejecución de las políticas públicas, y “derechos reproductivos y sexuales” como “derechos humanos básicos”. 
Los niños y adolescentes serán “sujetos activos” de sus derechos lo que irá en desmedro de la patria potestad. 
En materia de género la norma prevista ordena “estimular la modificación de los patrones socioculturales estereotipados con el objeto de eliminar prácticas basadas en el prejuicio”. Vale recordar que anticipándose a estos cambios el Instituto de Seguridad Social del Neuquén aceptó por primera vez la semana pasada que un afiliado provincial tenga a cargo a su pareja gay.
La decisión de incorporar derechos sexuales y reproductivos se tomó por unanimidad el pasado 7 de febrero, en esa oportunidad el convencional Hugo Prieto dijo que estaban “garantizando el principio de autonomía individual y poniendo a la provincia de Neuquén en punta ya que hay muy pocos antecedentes en el país” y la convencional Liliana Ortiz, aseguró que la incorporación de este mandato constitucional reivindica a todas las mujeres y abogó para que se implementen políticas activas en materia de educación sexual en los colegios. 
Los Convencionales
Presidente de la Honorable Convención Constituyente: Jorge Omar Sobisch (MPN). Teléfono 0299-4994501, Fax 0299-4494550 

Email: sgconvencion@neuquen.gov.ar
Integran además el Bloque de convencionales por el Movimiento Popular Neuquino: Pedro Salvatori, Encarnación Lozano, Alberto César Pérez, Ángel Clemente Herrera, Silvia Noemi De Otaño, Jorge Guillermo Crivani, Adrián Cerda, Beatriz Brunilda Rebolledo, Máximo Rubén Cisneros, Elso Leandro Bertoya, Carla Castiglioni, Diego Omar Rueda, Jorge Francisco Mosqueira, Verónica Graciela Novoa, Carlos Oscar Menestrina y José Luis Mazzone.

Por el Frente Cívico para la Victoria: Tomás Eduardo Benítez, Raúl Alberto Podestá, Susana Beatriz Llambí, Jorge Horacio Carro, Liliana Inés Ortíz, Oscar Antonio Nahuel, y María Beatriz Gentile y por Encuentro Amplio: Osvaldo Francisco Pellín.

Por la Unión de los Neuquinos: Julio Durval Fuentes, Rodolfo Canini, Verónica Inés Gendelman, Mariano Mansilla Garodnik y Patricio Macaya. 

Por el partido Corriente Patria Libre: Jesús Escobar, Marcelo Otharán y Paula Sánchez.

Por la UCR: Hugo Nelson Prieto y Néstor Omar Burgos. 
Nota. Los constituyentes que aparecen en azul son los presidentes de cada bloque, cliqueando sobre el nombre podrá comunicarse con ellos por correo electrónico. FIN
NOTIVIDA, Año VI, nº 333, 17 de febrero de 2006
Tucumán, Argentina
Reforma constitucional: ¿TUCUMÁN POR EL CAMINO DE NEUQUÉN?
El domingo próximo, 19 de febrero, la provincia de Tucumán elegirá 40 convencionales para reformar su constitución. La reforma, al igual que en otras provincias, tiene por primer objetivo posibilitar la reelección de las actuales autoridades, en este caso la del gobernador José Alperovich.
¿Seguirá Tucumán el camino de Neuquén en cuanto a la incorporación en la Constitución provincial de los llamados derechos sexuales y reproductivos y la perspectiva de género?
Según la Ley provincial 7469, de Necesidad de la Reforma, entre los artículos de la constitución que puede cambiar la constituyente está el 125, que asegura la defensa de la vida desde la concepción, lo que restaría armas legales contra la llamada anticoncepción de emergencia (aborto farmacológico). Dice actualmente el art. 125: “La Provincia procurará las medidas y recursos legítimos, eficaces, eficientes, viables y conducentes en él más alto grado posible, al mantenimiento, restauración y promoción de la salud física y espiritual de todos, respetando su dignidad y los derechos de ella provenientes, protegiendo la vida, en la esfera de sus atribuciones, desde la concepción misma”.
También podrán reformarse los artículos que enuncian los Derechos y Garantías, art. 5°, 22, 35 inciso 10 y 36.
Presión del gobierno nacional
La semana pasada el ministro de salud y medio ambiente de la Nación, Ginés González García, realizó una gira proselitista en apoyo del actual gobernador, aliado del kirchnerismo. Los mensajes a favor de la llamada salud reproductiva (aborto encubierto, aborto farmacológico) abundaron en la gira. 
Según La Gaceta (10-02-06), González García, en la inauguración de un centro de atención primaria de la salud, declaró: “No tengan más hijos que los que puedan criar. Tenemos un programa de salud reproductiva y a través de él repartimos preservativos y anticonceptivos para que se cuiden. Colaboren con el personal de sanidad; si conocen a alguien que esté enfermo avisen a los médicos”. En el cierre, tras agradecer la visita de González García, el ministro de salud de Tucumán, Juan Manzur, añadió: “para seguir mejorando el sistema de salud es necesario que nos acompañen en las elecciones de febrero”. Manzur y el gobernador José Alperovich acompañaron al ministro de Salud de la Nación en casi todos los actos de esos días. 
En otro acto, González García declaró que la Nación tiene previsto realizar en Tucumán inversiones por 80 millones de pesos “por medio de los planes Nacer, Remediar, Salud reproductiva, y dar equipamiento de los centros de atención primaria de salud” (La Gaceta, 09-02-06).
En la misma ocasión añadía: “Uno de los principales puntos planteados en la Reforma es la salud. El 19 de este mes los tucumanos deberán concurrir a las urnas para elegir a quienes serán responsables del nuevo texto constitucional. Es una enorme oportunidad para mejorar los temas que le importan a la gente. Creo que se ha mostrado la vocación por el cambio. Que la nueva Carta Magna estará modernizada con respecto a las necesidades de la salud de la población", (El Siglo 09-02-06).
Por otra parte, el gobernador Alperovich no ha cumplido su promesa sobre que los funcionarios no serían convencionales. El ministro de salud provincial, Manzur, encabeza una de las listas para la elección del domingo.
Todo parece indicar que la reforma constitucional tucumana tiende a permitir la reelección de un aliado incondicional del presidente Kirchner, incluso en las políticas de salud basadas en la esterilización y muerte de los pobres a través de la anticoncepción y el aborto farmacológico. FIN

NOTIVIDA, Año VI, nº 334, 19 de febrero de 2006
SE APROBÓ LA NUEVA CONSTITUCIÓN NEUQUINA
El viernes pasado los 35 convencionales neuquinos aprobaron por unanimidad el texto de la nueva constitución provincial. El próximo martes será jurada, y entrará en vigencia al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial. La nueva Constitución tiene 318 artículos y la reforma involucró a unos 123.
Durante el plenario del viernes se leyó el texto constitucional, y después hablaron todos los presidentes de bloque.
El próximo martes -último plenario- el presidente de la Convención, Jorge Sobisch, jurará la nueva Constitución y, acto seguido, lo hará el resto de los convencionales.
Durante los discursos hubo pases de factura e intercambio de flores -esto último entre el MPN y la UCR aliados en la reforma constitucional- pero a la hora de votar todos levantaron la mano; tras lo cual aplaudieron de pie y hasta emocionados.
Los ataques a la Vida y la Familia 
Como anticipamos la nueva Constitución incorporó “perspectiva de género” (art. 45) y “derechos reproductivos y sexuales” (art. 36). Menoscabó,  además, la patria potestad  al reconocer a “niñas, niños y adolescentes como sujetos activos de derechos” (art. 47) (vid Notivida nº 332). Pero estas cosas ni fueron objeto de discursos ni impidieron que todas las manos se alzaran a la hora del emocionado “sí”.
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