momento de la concepción hasta su término y el derecho a la vida que ha de ser respetado para todo ser humano desde el momento del inicio de su existencia son dos aspectos fundamentales de la verdad sobre la persona humana.
            Las circunstancias dramáticas que pueden darse en la vida de las personas y que, en el marco de la concepción, pueden afectar particularmente a la mujer, requieren hoy como nunca el compromiso serio de toda la sociedad. Proteger la vida de la mujer y su salud de la violencia requieren una acción seria y comprometida de la justicia y de toda la sociedad proveyendo los medios necesarios para cuidar, acompañar y sostener a las personas en situaciones que muchas veces son, incluso, difíciles de soportar, de asumir y de superar.
            No obstante, debemos mirar esta compleja realidad en su totalidad: una vez que una concepción se ha producido, por más dramático que sea el contexto en el que ha tenido lugar, aparece en escena un ser humano débil, indefenso y silencioso que nada puede por sí mismo. La dramaticidad de la situación ¿puede hacernos olvidar de este ser humano inocente? La gravedad de la situación ¿puede justificar la eliminación deliberada de un ser humano inocente en el inicio de su existencia?
            A un mal como es el trauma de la violencia y del abuso sufrido por una mujer ¿se puede agregar otro drama, más tremendo, como es la eliminación deliberada de un ser humano en la fase inicial de su existencia? Por trágicas que sean las circunstancias debemos recordar que ningún mal será jamás solucionado adecuadamente echando mano a un mal mayor.
            No debemos juzgar a nadie, y mucho menos desde la fe. Todos estamos llamados a amar y acompañar seriamente a quien atraviesa una prueba como la que consideramos. Pero es bueno recordar que la administración de la justicia sólo es Justa cuando se ejerce al margen de toda compulsión política, mediática, social y cuando se ejerce en conformidad con la verdad y el bien moral. 
            ¿Habrá realmente alguna circunstancia que justifique que matemos a un ser humano indefenso que ha sido confiado al cuidado de todos? La buena noticia de la vida humana debe llevarnos a tomar conciencia: terminar con una vida humana no puede ser realmente una solución.
Al comenzar esta Cuaresma elevo mi oración a Dios implorando que ilumine las conciencias de quienes tienen la responsabilidad de proteger la vida. 
  Mar del Plata, 19 de febrero de 2007 
________
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NOTIVIDA, Año VII, nº 418, 11 de febrero de 2007
Buenos Aires, Argentina
LA MISIÓN EDUCADORA DE LOS PADRES
En su reflexión semanal en el programa “Claves para un Mundo Mejor”, Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata, volvió a reflexionar sobre "La Familia y la Educación Cristiana en Nuestro Continente", tema del que se ocupó la reunión plenaria de la Pontificia Comisión para América Latina, de la que el prelado participó en enero. 
El arzobispo platense destacó que son los padres los que naturalmente tienen el deber y el derecho de educar a sus hijos, y que el contexto social y cultural actual no sólo no facilita tan delicada misión; sino que por el contrario debilita y quiebra a la familia. Afirmó asimismo que el Estado tiene que asumir el papel subsidiario que le compete y no entrometerse indebidamente en la familia; cosa que también hacen los medios de comunicación.
Para que los padres puedan cumplir su misión agregó “habría que volver a pensar en Escuelas para Padres, no tratando como si fueran menores de edad a los padres de familia, pero si para ayudarles buenamente a que adviertan la seriedad, la gravedad de su papel y puedan cumplirlo como corresponde”.
A continuación el  texto completo de la alocución televisiva de Mons. Héctor Aguer:
LA FAMILIA ES LA PRIMERA FUENTE DE LA EDUCACION
“Desde el 17 al 20 de enero pasado estuve en Roma participando de la reunión plenaria de la Pontificia Comisión para América Latina que es un organismo de la Curia Romana creada por el Papa Pío XII para ocuparse de toda la temática relacionada con la evangelización de América Latina”.
“La reunión plenaria de este año tenía como temática y lema "La Familia y la Educación Cristiana en Nuestro Continente" que es una cuestión de máxima actualidad. No sólo eso, sino que permite descubrir problemas fundamentales de la evangelización y de la cultura de los pueblos americanos. Fueron varios días de trabajo que culminaron con un formidable encuentro con el Santo Padre Benedicto XVI”.
“Todos sabemos muy bien que la familia es la primera escuela en la formación integral de la persona humana. Mucho antes de que el niño acceda a la primera instrucción elemental o incluso a la catequesis en una parroquia o en un colegio católico es en la familia donde debe recibir los fundamentos de la cultura humana y de la fe”.
“Podemos pensar en aquellos valores elementales que hacen a la ubicación del hombre en el mundo: el respeto, el trato con los demás, el sentido de la generosidad, la posibilidad de integrarse adecuadamente en una comunidad determinada, los distintos ambientes donde el niño empieza a sociabilizarse como se dice habitualmente y luego, también, es en la familia donde el niño recibe los rudimentos de la fe”.
“A veces observamos que cuando inicia un chico de 8, 9 o 10 años el proceso catequístico para completar la iniciación cristiana ni siquiera sabe hacerse la señal de la cruz o ignora las oraciones fundamentales”. 
“¡Es en la familia donde se orienta el camino de una persona humana! Y los expertos aseguran que es en los primeros años de vida, incluso antes de los 6 años, cuando se configura de un modo casi definitivo esa personalidad. ¿Cómo se hace en un contexto social y cultural como el que vivimos para que la familia asuma en plenitud esta misión que es un derecho y un deber? 
“Nuestra cultura de hoy no ayuda precisamente a eso. Todo lo que hace fortalece al debilitamiento interior de la familia, a la quiebra de la unidad familiar, la preocupación a veces imprescindible por sobrevivir en un contexto económico y social muy negativo, la formación escasa de padres y madres para educar a sus hijos.”
“Todo esto hace necesario una revisión de aquellas posibilidades concretas que la familia tenga para llevar adelante, con éxito, la formación de sus hijos y también hace que el papel subsidiario del Estado no se entrometa indebidamente sino que custodie con equidad aquella situación para ayudar a la familia a que pueda desarrollarse de un modo adecuado y hacerse cargo ella de esta educación”. 
“En los temas mas delicados se da, hoy, una intromisión de los medios de comunicación, de otras instituciones y aun del mismo del Estado. Intromisiones indebidas como, por ejemplo, en la intimidad de la formación de la persona, es necesario que la familia redescubra su papel y su misión. Tenemos que hacer todo lo posible desde la acción pastoral de la Iglesia para ayudar a los padres a que puedan hacerse cargo de esta misma misión de un modo adecuado”.
“Hoy habría que volver a pensar en Escuelas para Padres, no tratando como si fueran menores de edad a los padres de familia pero si para ayudarles buenamente a que adviertan la seriedad, la gravedad de su papel y puedan cumplirlo como corresponde”.
“Todo esto, detenidamente, lo hemos analizado en esa Pontificia Comisión para América Latina y creo que viene bien pensarlo ahora entre nosotros. Dios mediante, hasta la semana que viene”.
NOTIVIDA, Año VII, nº 419, 16 de febrero de 2007
Buenos Aires, Argentina
EL GOBIERNO DE KIRCHNER INTENTA FORZAR EL “MATRIMONIO” HOMOSEXUAL
El 14 de febrero las activistas lésbicas María Rachid (asesora del Instituto Nacional contra la Discriminación –INADI-) y Claudia Castro se presentaron en el Registro Civil solicitando fecha para contraer “matrimonio”. Las acompañaron en calidad de testigos la presidenta del INADI, Maria José Lubertino, sus abogados, un escribano que labró el acta cuando la petición le fue denegada, activistas homosexuales y los diputados Eduardo Di Pollina (PS) -que presentó un proyecto de ley para legalizar el “matrimonio” gay- Marta Maffei (ARI) y Silvia Ausgburguer (PS). 
Las protagonistas: Rachid, Castro y Lubertino; explicaron que pasar por el Registro Civil era el requisito necesario para proseguir las acciones judiciales. El segundo paso fue dado ayer con la presentación de un recurso de amparo de 50 páginas, en el que trabajaron durante tres meses (más o menos el tiempo que Lubertino lleva al frente del INADI) varios abogados. El escrito intenta demostrar que “la prohibición del matrimonio entre personas de igual sexo es discriminatoria, anticonstitucional y violatoria de los tratados internacionales incorporados a la Carta Magna”. Según Lubertino van a seguir la vía judicial hasta llegar a la Corte Suprema de Justicia de la Nación y de ser necesario hasta la Corte Interamericana.
Las declaraciones televisivas de la presidenta del INADI no dejaron dudas sobre la posición de Kirchner: “tengo todo el apoyo del presidente de la Nación y es su mandato que haga todo lo que tenga que hacer para erradicar la discriminación. Yo obedezco los mandatos cuando vienen de ese nivel”.
Negar el matrimonio a parejas homosexuales según el Plan Nacional contra la Discriminación que aprobó el presidente Kirchner implica “privación de derechos”, aseguró Lubertino, y agregó soy parte del Ejecutivo, del Ministerio de Justicia, pero la ley que garantice el "matrimonio" homosexual la tiene que dictar el Congreso. “Desde el INADI ya presentamos los proyectos de ley que se tienen que sancionar para erradicar la discriminación, se los llevamos a Daniel Scioli (Presidente del Senado) y a Patricia Vaca Narvaja (vicepresidenta de la Cámara de Diputados)”.
Lubertino insistió en que la legalización del “matrimonio homosexual” no es una mera opinión del INADI, “está en al Plan Nacional contra la Discriminación que aprobó el presidente” (Vid Notivida 417). El presidente aprobó todas las propuestas del INADI, recalcó la funcionaria. De allí que la presentación judicial tenga el apoyo institucional de ese organismo, que llegado el momento se involucrará en la causa judicial en calidad de “amicus curiae”, vale decir como un tercero que tiene un justificado interés en la resolución favorable del litigio. FIN 

NOTIVIDA, Año VII, nº 420, 21 de febrero de 2007
Mar del Plata, Argentina
NINGÚN MAL SE SOLUCIONA CON UN MAL MAYOR
Como es de público conocimiento la Sala II de la Cámara Civil marplatense tiene que resolver si autoriza o no, que se le practique un aborto a una menor violada por su padrastro, que cursa el tercer mes de gestación. Recordemos que el aborto fue autorizado en primera instancia por la jueza Silvina Darmandrail -que además de dar luz verde al asesinato del bebé intentó sentar un gravísimo precedente jurídico, reinterpretando el inciso 1º del artículo 86 del Código Penal-, pero la sentencia fue apelada por la asesora de menores Silvia Fernández, por mandato de la Fiscalía General marplatense. Como hemos dicho en reiteradas oportunidades considerar que el aborto no es punible cuando el embarazo afecta la salud psíquica de la madre -excepción tan difícil de ponderar- equivale en la práctica a legalizar el aborto. Tras la aberrante sentencia la misma Darmandrail escandalizó a la opinión pública declarando que antes de emitirla acudió a la gruta de Lourdes, se confesó, escuchó Misa y regresó “con la tranquilidad de actuar a conciencia”. (La Nación 17/02/2007). 
En el día de la fecha y tras la situación planteada el obispo de Mar del Plata, Mons. Juan Alberto Puíggari, dio a conocer una declaración en la que destaca que una mujer violada debe ser cuidada, acompañada y sostenida; pero que ninguna circunstancia, por dramática que sea, justifica la eliminación deliberada de un ser humano inocente. “Ningún mal será jamás solucionado adecuadamente echando mano a un mal mayor”.
 “La administración de la justicia -enfatizó el prelado- sólo es Justa cuando se ejerce al margen de toda compulsión política, mediática, social y cuando se ejerce en conformidad con la verdad y el bien moral”. 
A continuación el texto completo de las declaraciones de Mons. Puíggari:
LA BUENA NOTICIA DE LA VIDA HUMANA
             “El Evangelio de la vida está en el centro del mensaje de Jesús. Acogido con amor cada día por la Iglesia, es anunciado con intrépida fidelidad como buena noticia a los hombres de todas las épocas y culturas.” 1
            Toda persona humana mediante el uso de su inteligencia y no solo por la fe puede llegar a descubrir que la vida humana se inicia en el momento de la concepción. Este hecho puede ser, además, constatado científicamente. El valor sagrado de la vida humana desde el 
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