Desde el momento de la concepción, late en el seno materno una vida, que es persona. Y a su vez, el primer derecho de una persona es su vida. Sólo reconociendo y admitiendo este primer derecho, podemos defender los demás.
No podemos hacer acepción de personas ni discriminar quién debe vivir o quien no, ya que toda vida debe ser defendida y protegida. Una sociedad, en la que deseamos vivir sin intolerancia ni exclusión alguna, la vida debe ser reconocida como un derecho igual para todos.
Pienso en particular en los niños no nacidos, víctimas indefensas del aborto; en los niños que sufren necesidades vitales para su crecimiento, en los ancianos y enfermos que no son atendidos suficientemente, en tantos otros seres humanos y hermanos nuestros marginados y excluidos, en los que sufren o mueren a causa de un modelo de sociedad que lleva el signo de "la cultura de la muerte, en contraste con el mensaje evangélico." (Juan Pablo II, Iglesia en América, nº 63). Ante esta realidad, la comunidad eclesial debe comprometerse más en defender la cultura de la vida (cfr. ibidem).
Por ello, este año, el 26 de marzo, celebrando la Encarnación del Hijo de Dios, y conmemorando el Día del Niño por nacer, recordemos en nuestras parroquias y comunidades el don de la vida, y la defensa de la vida como un derecho para todos, y pidamos por esta intención. 
Que la Santísima Virgen del Rosario, Madre del Autor de la Vida, no permita que de ningún modo se hiera o vulnere la dignidad humana de la vida.
 + José Luis Mollaghan, Arzobispo de Rosario


NOTIVIDA, Año VII, nº 426, 18 de marzo de 2007
Prov. de Buenos Aires, Argentina
LEGALIZARÍAN EL ABORTO POR RESOLUCIÓN DEL MINISTERIO DE SALUD PROVINCIAL
Según informa Página 12 en el día de la fecha, el 29 de enero de este año, Claudio Mate, ministro de salud bonaerense, habría firmado una resolución -mantenida en secreto hasta ahora- que obligaría a los hospitales públicos de la provincia a practicar abortos. La resolución habría sido dictada a pedido de la “Campaña Nacional por el Derecho al Aborto Legal, Seguro y Gratuito” y formaría parte de un Programa de detección y asistencia a víctimas de violencia. El protocolo del que manarían las directivas para la atención de los abortos “no punibles” –sin precedentes en el país- reinterpretaría el Código Penal, ampliando las causales de excepción previstas en él.
Por Mónica del Río
A pesar de tener fecha de enero la Resolución 304/07 no habría sido aún publicada en el Boletín oficial y el Ministro de Salud la pondría en conocimiento de los directores de los hospitales de la provincia en una reunión prevista para fines de este mes. Aunque ya se estaría implementando en el Hospital de Mar del Plata donde recientemente se solicitó el aborto para una adolescente supuestamente violada por su padrastro, caso que la Suprema Corte de la provincia declaró “abstracto” cuando la embarazada abortó espontáneamente.  
Mate reinterpretaría el Código Penal, conforme lo hacen los abortistas 
Nuestro Código Penal no tiene penas previstas para el aborto, “si el embarazo proviene de una violación o de un atentado al pudor cometido sobre una mujer idiota o demente”. En provincia de Buenos Aires esa práctica además de no estar penalizada quedaría legalizada –se realizaría en los hospitales públicos- y no sólo para “dementes o idiotas” sino para toda víctima de violación. En caso de violación reciente –menos de 72 hs- se suministraría la “píldora del día después” -aborto farmacológico-, si el embarazo es avanzado se practicaría un aborto quirúrgico. 
Para el otro supuesto de excepción “riesgo para la salud de la madre que no pueda ser evitado por otros medios”, se consideraría no sólo la salud física sino además la “psíquica y social” conforme a una definición de salud que la OMS difundió a fines de los 90. Lo que equivaldría en la práctica a legalizar el aborto en cualquier circunstancia.
El equipo interdisciplinario que debería evaluar si la solicitud de aborto encuadra dentro de los supuestos previstos en el Código Penal –o mejor dicho de la reinterpretación que haría esta resolución-, estaría integrado por al menos cuatro especialistas: un tocoginecólogo, un psicólogo, un psiquiatra y un trabajador social; designados por el director del hospital. Dispondrían de cinco días -plazo máximo- para realizar el diagnóstico. La embarazada tendría que firmar un consentimiento informado y el aborto debería practicarse durante los tres días hábiles siguientes. En el caso de los menores de edad el consentimiento lo firmarían sus representantes legales.
Habría un registro público de médicos objetores de conciencia -que se comprometerían por escrito a mantener la misma actitud en ámbitos públicos y privados-. Pero el hospital siempre garantizaría la intervención y los privados deberían hacer la eventual derivación al hospital de referencia. FIN
NOTIVIDA, Año VII, nº 427, 20 de marzo de 2007
Córdoba, Argentina
PORTAL DE BELÉN PATROCINARÁ GRATUITAMENTE A LAS MUJERES AFECTADAS 
POR LAS “PÍLDORAS DEL DÍA DESPUÉS”
Por Mónica del Río
En nota dirigida al Ministro de Salud de la provincia de Córdoba, Dr. Oscar González, el tesorero de Portal de Belén, Dr. Jorge Scala, destaca que las instrucciones dadas desde esa cartera a los centros de salud provinciales, con relación a la campaña de distribución masiva e indiscriminada de píldoras postcoitales, “excluyen expresamente –según los medios de comunicación- los controles previos de las usuarias, y todo registro de sus nombres, documento de identidad, etc.” Incluso si son menores de edad.
Y advierte "antes de autorizar a una mujer a tomar las píldoras contraceptivas de uso sistémico, todos los protocolos médicos indican que deben efectuarse diversos estudios previos, en atención a las numerosas contraindicaciones y efectos secundarios de las mismas. Como Ud. sabe -prosigue la nota- las píldoras postcoitales tienen idéntica fórmula química, pero en dosis mucho mayores que las de uso diario (en rigor equivalen a un mes de ellas). Ahora bien, resulta obvio que si no hay registro de las usuarias, la misma mujer podría tomar una de estas píldoras de 'emergencia' por semana, y sin haberse hecho los estudios previos. Las consecuencias en la salud de las 'beneficiarias' del reparto, son fáciles de imaginar, excepto para los funcionarios del Ministerio a su cargo…, quienes -con Ud. a la cabeza-, deberán responder jurídica y patrimonialmente, por las lesiones -leves, graves o gravísimas- que provoquen en el futuro. La institución que represento está dispuesta a patrocinar gratuitamente, a las mujeres que resulten víctimas de la torpeza señalada”. 
Adjunta además la nota, documentación sobre el efecto abortivo de estas píldoras --"impedir la anidación del óvulo fecundado en el endometrio materno, provoca la muerte de un ser humano en sus primeros días de vida" [1]- y le recuerda al ministro de salud cordobés que “el reparto gratuito e indiscriminado de una sustancia letal viola, además de la Constitución Nacional, ciertas normas punitivas”.

Finalmente aclaran que la carta, fechada el 19 de marzo,  no busca revertir la medida provincial, ya que el Gobierno nacional -que tiene como objetivo prioritario imponer la “cultura de la muerte”-, cercena las legítimas autonomías provinciales. Sólo intenta dejar perfectamente constituido el dolo, para que el día de mañana no se pueda invocar ignorancia, impericia o negligencia. 
Agreguemos que este ejemplo podría imitarse en otras provincias, dirigiéndose incluso a todos los directores de los hospitales públicos, que no pueden actuar por "obediencia debida". FIN
_________
Nota
[1] -El Catálogo de Especialidades Farmacéuticas "Consejo Plus", del año 2.005, elaborado por el Consejo General de Oficiales de Farmacéuticos, del Reino de España. Al  describir los "métodos postcoitales" dice, textualmente: "… la denominada 'píldora del día siguiente' compuesta por 0,75 mg de levonorgestrel (progestágeno de síntesis con débiles actividades estrogénica y androgénica). Su mecanismo de acción varía según el momento en que se administre y depende de la combinación de la inhibición de la ovulación y de la implantación" (pág. 1.051). La misma frase se repite al describir la "acción y mecanismo" del Levonorgestrel (DOE) (pág. 1117).
-"Le Dictionnaire Vidal", Año 2.006, 82° edición, que recoge la totalidad de especialidades farmacéuticas de la República de Francia. Al describir las propiedades farmacodinámicas del producto Norlevo, con idéntica fórmula química a las píldoras que ahora se reparten, dice: "Il purrait egalement empécher l'implantation" (pág. 1.479).
-La Guía del "Programa Provincial de Salud Reproductiva", del Ministerio de Desarrollo Social y Salud, de la provincia de Mendoza. Al responder a la pregunta: "¿Cómo actúan los anticonceptivos de emergencia?", dice: "Según en qué momento del ciclo menstrual los tomes, los Anticonceptivos de Emergencia pueden evitar o retrasar la ovulación, prevenir la fertilización, o evitar que un óvulo fertilizado se implante en la matriz o útero". Esta frase se repite por tres veces en el desarrollo de la Guía.
NOTIVIDA, Año VII, nº 428, 21 de marzo de 2007
Rosario, Argentina
DÍA DEL NIÑO POR NACER EN ROSARIO 
El Arzobispo de Rosario, Mons. José Luis Mollaghan, invitó a los Movimientos y Asociaciones que trabajan a favor de la vida, a las familias rosarinas y a su feligresía en general; a la Misa que presidirá para celebrar la Encarnación del Hijo de Dios y conmemorar el Día del Niño por Nacer, el 26 de marzo por la tarde, en la Parroquia San Miguel Arcángel. Exhortó además a cada una de las comunidades y parroquias de su arquidiócesis a hacer lo propio, incluyendo en las intenciones de ese día, una petición por el Derecho a la Vida, “el primer derecho de una persona”. Y recordó que Juan Pablo II nos ha dicho que en esta sociedad que lleva el signo de "la cultura de la muerte, “la comunidad eclesial debe comprometerse más en defender la cultura de la vida”. Aunque todos los "hombres y mujeres sentimos en nuestro interior la voz de la conciencia que nos insta a defenderla con la luz natural de la razón". 
A pocos días de que el Gobierno nacional dispusiera el reparto indiscriminado, masivo y gratuito de las “píldoras del día después” –que impiden la implantación del óvulo fecundado en el útero materno, provocando un aborto temprano- el prelado reiteró que antes de la implantación “desde el momento de la concepción, late en el seno materno una vida, que es persona”.  
Las celebraciones de la Semana del Día del Niño por Nacer culminarán en Rosario el 31 de marzo con la IV Marcha del Día del Niño por Nacer, que partirá a las 10:30 hs de la Plaza Pringles (Paraguay y Córdoba).
A continuación el texto completo del mensaje de Mons. Mollaghan:
La solemnidad de la Anunciación del Señor, que celebraremos el próximo lunes 26 de marzo nos invita a tener presente la grandeza del Evangelio de la vida que el Señor vino a proclamar y anunciar, y a reflexionar sobre el profundo valor que tiene para nosotros cristianos el momento de la concepción y la transmisión de la vida. En efecto, al concebir un hijo, el hombre y la mujer son un reflejo vivo de la paternidad de Dios y trasmisores de este verdadero don.
No solo como cristianos o herederos del Evangelio de la vida, estamos llamados a defender la vida y protegerla, sino también como hombres y mujeres sentimos en nuestro interior la voz de la conciencia que nos insta a defenderla con la luz natural de la razón. 
Como nos dice el Papa Benedicto XVI "La gramática trascendente, es decir, el conjunto de reglas de actuación individual y de relación entre las personas en justicia y solidaridad, está inscrita en las conciencias, en las que se refleja el sabio proyecto de Dios. Como he querido reafirmar recientemente, creemos que en el origen está el Verbo eterno, la Razón y no la Irracionalidad" (Mensaje de la Jornada Mundial de la Paz, 2007).
Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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