en San Luis. La consigna surgida a finales del siglo XIX identifica a las feministas anarquistas. El film dirigido por la española, Laura Maña, recreará la historia de cuatro mujeres (una de ellas nacida en San Luis) que al ser despedidas de una fábrica se unen y crean el primer diario feminista del mundo, sus originales están en Ámsterdam. Se llamaba “La Voz de la Mujer”. Fue publicado en Argentina en 1896, escrito y dirigido por mujeres. Algunas de sus consignas fueron: “Hastiadas de ser el juguete, el objeto de placer de nuestros explotadores y ¡aún de nuestros esposos!... hemos decidido levantar nuestra voz y exigir nuestra parte de placer en el banquete de la vida”. “Si el amor no es eterno ni inmutable, qué queda de esa institución llamada matrimonio”.

 “Odiamos a la autoridad porque aspiramos a ser personas libres y no máquinas dirigidas por la voluntad de otro, se llame éste Estado, Iglesia o matrimonio, de modo que ¡Ni Dios, Ni Patrón, Ni Marido!” FIN



NOTIVIDA, Año VII, nº 472, 26 de septiembre de 2007

La Plata, Argentina

ARGENTINA EN MANOS DEL TOTALITARISMO ABORTISTA 

En una declaración difundida hoy el Arzobispo de La Plata, Mons. Héctor Aguer, denuncia que en el caso Paraná, se ha cometido -una vez más- un “crimen abominable”. “Con cobertura ‘legal’ y con medios oficiales se privó del derecho a nacer a un niño que llevaba varios meses de vida”. El Ministro de Salud de la Nación -afirma- “añadió un nuevo mérito a su currículo de promotor de la cultura de la muerte, ayudado por el ministro de Salud bonaerense". (Vid Notivida 467, 469, 470 y 471) 

Apoyada en el poder político –destaca el prelado- “la ideología abortista no acepta límites a su intolerancia y a su prepotencia”. “La confusión y los prejuicios ideológicos impiden aceptar una verdad que es de orden meramente racional, no de fe; natural, científica, no religiosa”.

Tras analizar la cobertura mediática del caso señala: “Del niño no se habla. Claro, no hemos visto su rostro; no hubo tiempo de llamarlo con su nombre. No mereció la protección del INADI. Como si no hubiera existido. Pero lo cierto es que vivía, y lo han matado”. 

Finalmente, con preocupación por el totalitarismo abortista que se cierne sobre Argentina como una siniestra amenaza, nos exhorta a recordar a “Herodes el Grande aquel tirano que en su obsesión por eliminar al Mesías masacró a los inocentes de Belén y sus alrededores”.

A continuación el texto completo de la declaración:
LA SOMBRA DE HERODES

Una  vez más, la provincia de Buenos Aires ha ofrecido un quirófano –lugar donde habitualmente se procura sanar y salvar vidas- para consumar el “crimen abominable”: matar a un niño, al que se le conculcó el derecho a nacer.

Repasemos el caso: En Entre Ríos, una joven discapacitada concibió, como resultado de una violación. La abuela de la criatura solicitó la realización de un aborto, que finalmente fue autorizado por el Supremo Tribunal de Justicia. ¿Tendremos que acostumbrarnos a que los encargados de administrar justicia la violen, ignorando derechos fundamentales que gozan de tutela constitucional? Los médicos del Hospital San Roque, de Paraná, en una decisión que los honra, se negaron por razones de conciencia a suprimir una vida inocente; estimaron, además, razonablemente, que la salud de la joven mamá –que merece todo nuestro respeto y nuestro afecto– corría riesgos con la operación, y no con el avance de su embarazo y con el parto. El ministro de Salud de la Nación, añadiendo un nuevo mérito a su currículo de promotor de la cultura de la muerte, consiguió que la joven fuera derivada al Hospital Interzonal Especializado Materno Infantil de Mar del Plata. Le ayudó en su propósito el ministro de Salud bonaerense, el mismo que ha dado permiso para practicar abortos mediante un insólito acto administrativo. Con cobertura “legal” y con medios oficiales se privó del derecho a nacer a un niño que llevaba varios meses de vida.

Deliberadamente lo llamo niño, porque así corresponde según el ordenamiento jurídico argentino. Al adherir a la Convención de los Derechos del Niño, nuestro país estableció que debe considerarse tal “a todo ser humano desde el momento de la concepción y hasta los 18 años de edad”. Esta declaración tiene valor constitucional. Vale la pena subrayar que el reconocimiento del embrión humano como sujeto de derechos se apoya en certezas científicas y no en creencias religiosas. Causa admiración que el gobernador de la provincia de Buenos Aires incurra, sobre este punto, en un grueso error. En efecto, acaba de afirmar, respecto del caso que comentamos: “creo que cada uno tiene derecho a tener su creencia religiosa, pero no obligarle a los demás a tener las conductas que su religión le indica”; así ha dicho al avalar a los médicos que –según él– “han cumplido con su responsabilidad”. Ahora bien, ¡no se trata de creencias religiosas, sino de certezas proporcionadas por la biología, la genética, la embriología y el derecho!

La confusión y los prejuicios ideológicos impiden aceptar una verdad que es de orden meramente racional, no de fe; natural, científica, no religiosa. Un periodista, al informar sobre el caso desliza su opinión y habla del “interminable calvario judicial” que habría sufrido la joven discapacitada hasta que el Tribunal Superior autorizara la operación abortiva. ¡Calvario es el que le impusieron al pobre niño, y no judicial sino sangriento, mortal! Un corresponsal en Mar del Plata anuncia: “se le practicó aquí un aborto terapéutico”, y repite “se concretó el aborto terapéutico”. ¡Terapéutico! ¿A quién se curó con el aborto, y de qué enfermedad? ¡Eugenésico, habría que decir en todo caso, y discriminatorio! ¿Se trata de ignorancia o de mala fe?

Pero la ideología abortista va mucho más allá; no acepta límites a su intolerancia y a su prepotencia, sobre todo cuando se apoya en el poder político. Una diputada de Entre Ríos, que dice identificarse “con las organizaciones de mujeres y de derechos humanos”, está analizando la posibilidad de pedir un jury por mal desempeño a la defensora de Pobres y Menores y a la jueza de Familia, simplemente porque intervinieron cumpliendo con su deber de tutelar el derecho a la vida del niño por nacer. Insiste la legisladora: “vamos a analizar cada hecho de este caso, porque hubo violaciones a los derechos humanos sobre esta joven y su familia”.

Del niño no se habla. Claro, no hemos visto su rostro; no hubo tiempo de llamarlo con su nombre. No mereció la protección del INADI. Como si no hubiera existido. Pero lo cierto es que vivía, y lo han matado.

El totalitarismo de los abortistas se cierne sobre la Argentina como una siniestra amenaza. Como la sombra de Herodes. ¿Recuerda el lector a Herodes el Grande, aquel tirano que en su obsesión de eliminar al Mesías masacró a los inocentes de Belén y sus alrededores?

 + Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata

NOTIVIDA, Año VII, nº 473, 08 de octubre de 2007

UN PRISMA PARA ANALIZAR A LOS CANDIDATOS

Con vistas a las elecciones del próximo 28 de octubre nos parece oportuno recordar que:

1.- En la "Nota Doctrinal sobre algunas cuestiones relativas al compromiso y la conducta de los católicos en la vida política", de la Congregación para la Doctrina de la Fe (Festividad de Cristo Rey, año 2002) que lleva la firma del por entonces prefecto de esa Congregación, Card. Joseph. Ratzinger dice que los católicos al votar sólo pueden optar por “opiniones políticas compatibles con la Fe y la ley moral natural”. 

Al precisar que cosas requieren particular atención menciona explícitamente: 

·        leyes que desconocen el derecho a la vida: aborto, eutanasia, y leyes que no respetan y protegen los derechos del embrión humano. 

·        leyes que no salvaguardan la tutela y promoción de la familia: divorcio y reconocimiento legal de las uniones homosexuales.

·        leyes que avasallan el derecho inalienable de los padres a educar a sus hijos.   

2.- En su discurso a los europarlamentarios (29/03/2006) SS Benedicto XVI, enumera tres principios que no son negociables para un católico en la vida pública:

·        protección de la vida en todas sus fases, desde el primer momento de su concepción hasta su muerte natural;

·        reconocimiento y promoción de la estructura natural de la familia, como una unión entre un hombre y una mujer basada en el matrimonio, y su defensa ante los intentos de hacer que sea jurídicamente equivalente a formas radicalmente diferentes de unión que en realidad la dañan y contribuyen a su desestabilización, oscureciendo su carácter particular y su papel social insustituible;

·        la protección del derecho de los padres a educar a sus hijos.

3.- En la exhortación apostólica "Sacramentun Caritatis" (22/02/07) el Santo Padre reitera cuatro valores que no son negociables:

·        Defensa de la vida humana, desde su concepción hasta su fin natural; 

·        La familia fundada en el matrimonio entre hombre y mujer; 

·        La libertad de educación de los hijos; 

·        La promoción del bien común en todas sus formas. 

NOTIVIDA, Año VII, nº 474, 16 de octubre de 2007
San Luis, Argentina 

LOS PUNTANOS CELEBRARÁN EL DÍA DE LOS DERECHOS DEL NIÑO POR NACER

Por Mónica del Río

El 9 de de octubre la vicegobernadora de San Luis, Blanca Pereyra, promulgó la ley provincial I-584/2007, sancionada por la Legislatura provincial pocos días antes.
La norma establece al 25 de Marzo de cada año como “Día Provincial de los Derechos del Niño por Nacer” y garantiza “actividades de difusión, información y/o educación destinadas a resaltar el valor de la vida y sus derechos desde la concepción”, llevadas a cabo desde el Poder Ejecutivo y el Poder Legislativo provincial. 
Celebramos esta iniciativa como hemos celebrado sus antecedentes.

Tucumán, Mendoza, San Juan, Salta … y San Luis también  

Recordemos que en Tucumán rige la ley provincial 7.143 desde el 2001, en Mendoza la 7.349, en San Juan la 7.593 y en Salta la 7.357 (desde marzo, mayo y julio del 2005 respectivamente). Son todas leyes provinciales que declaran al 25 de marzo como Día de los Derechos del Niño por Nacer y garantizan actividades alusivas en la mencionada fecha. Esperamos que nuevas provincias se sigan sumando.

UNA DE CAL Y UNA DE ARENA
‘Ni Dios, ni Patrón, ni Marido’ 
Simultáneamente desde el Programa Cine del Gobierno provincial se anunciaba el  comienzo del casting para la producción de la película ‘Ni Dios, ni Patrón, ni Marido’, próxima a rodarse 
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