Hay más de 100 países que al igual que Argentina, firmaron pero aún no ratificaron el Protocolo. Algunos ejemplos son: Cuba, Israel, Chile, Colombia y El Salvador. 
Para solicitar el rechazo del protocolo  ingrese en 
http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta-CEDAW.html
CEDAW: SE POSPUSO UNA VEZ MÁS SU TRATAMIENTO

Se pospuso sin fecha prevista el tratamiento del Protocolo del CEDAW. Crecen las presiones a favor y en contra de su aprobación. El gobierno no retiró el pedido de ratificación pero dilató un nuevo enfrentamiento "frontal” con la Iglesia. El feminismo responde con fuerte ofensiva a favor del aborto. 

Lobby y campaña de mails a los senadores para que se apruebe el CEDAW; pedidos de ratificación emitidos por ámbitos legislativos provinciales o municipales; solicitadas y conferencias de prensa a favor del aborto; recolección de firmas para que se traten los proyectos de despenalización del aborto que están en el Congreso; actividades pro-aborto en universidades y organizaciones sociales, son sólo parte de la estrategia lanzada recientemente por el feminismo abortista y sus aliados, envalentonados por las reiteradas declaraciones del Ministro de Salud a favor de la despenalización del aborto.
El gobierno por su parte, ante las presiones de quienes defienden la vida, decidió dilatar el tratamiento del CEDAW y optó por iniciar una campaña “antiaborto”. El 7 de abril, en el marco del Día Mundial de la Salud y bajo el lema elegido este año por la Organización Mundial de la salud (OMS): “Cada madre y cada niño cuentan”; el ministro de Salud, Ginés González García, anunció la distribución gratuita de 25 millones de preservativos; 7,5 millones de anticonceptivos y el subsidio para la colocación de 450 mil DIUs. Curiosamente la campaña "antiaborto" incluye anticonceptivos que impiden la implantación, es decir que tienen efecto abortivo.
Con ella se busca “reducir la mortalidad materna e infantil”, cuando según los últimos datos, durante el 2004 murieron en Argentina 83 mujeres por causas vinculadas al aborto y alrededor de 10.500 niños menores de un año.
Cuesta entender que se intente reducir la mortalidad infantil distribuyendo anticonceptivos. Lo que está claro es que si los chicos pobres no nacen, ni enferman ni mueren, y por acción indirecta las tasas de mortalidad infantil disminuyen.


Ciudad de Buenos Aires, Argentina
COMUNICADO DE LA ACCIÓN CATÓLICA
Ante la proximidad del Día del Niño por Nacer, la Acción Católica de la Ciudad de Buenos Aires anticipó un comunicado en el que denuncia al aborto como una violación al derecho fundamental a la vida, rechaza la manipulación genética y condena la eutanasia.

“El respeto por la dignidad de la persona –afirma la entidad- se manifiesta en el respeto por sus derechos. Estos derechos le corresponden al hombre por su propia naturaleza, siendo responsabilidad de las instituciones políticas protegerlos y ayudar a desarrollarlos”. Entre esos derechos destacan: la protección del niño y su madre antes y después del nacimiento, la protección de la familia, el acceso a la educación, a la salud, al trabajo y a la vivienda.

La institución reafirmó su compromiso con “los derechos humanos en su totalidad” y recordó que su vocación es la extensión del Reinado Social de Cristo. 

Ofrecemos a continuación el texto completo de la declaración.

25 de Marzo de 2005 – DIA DEL NIÑO POR NACER
PARA SEGUIR APOSTANDO POR LA VIDA

La Acción Católica de Buenos Aires, fieles a la fe recibida en el bautismo y asumiendo la realidad que nos toca vivir, queremos hacer público nuestro compromiso con la vida desde su concepción en el seno materno y hasta la muerte natural, lo que implica denunciar al aborto como una violación al derecho fundamental a la vida, rechazar toda manipulación experimental o explotación del embrión humano; y condenar la prematura supresión de la vida por medio de la eutanasia.
La dignidad de la persona es un valor trascendente, reconocido siempre como tal por cuantos buscan sinceramente la verdad[1]; es indestructible, basada en el carácter único e irrepetible de cada hombre y cada mujer, por lo que nunca puede ser reducido, aplastado o anulado por el anonimato de la masividad, de las instituciones, las estructuras o del sistema.
Todo hombre y toda mujer, por más insignificantes que parezcan, tienen en sí una nobleza inviolable que ellos mismos y los demás deben respetar sin condiciones.
Toda vida humana merece por sí misma, sin importar la circunstancia, su dignificación.
El respeto por la dignidad de la persona se manifiesta en el respeto por sus derechos. Estos derechos le corresponden al hombre por su propia naturaleza, siendo responsabilidad de las instituciones políticas protegerlos y ayudar a desarrollarlos. Esto implica, entre otras cuestiones:
La protección del niño tanto antes como después de su nacimiento y de su madre, propendiendo políticas para la erradicación de la prostitución, de toda forma de explotación de niños y jóvenes y de la mortalidad infantil entre otros males.
La protección de la familia como expresión fundamental de la dimensión social del hombre y de su derecho a elegir libre y responsablemente sobre la  procreación y la educación de sus hijos.
La garantía de acceso a la educación, respetando sus creencias y convicciones, y a la capacitación continua a lo largo de toda su vida.
La implementación de sistemas de salud eficientes y de calidad que atiendan a la mejora del nivel de vida de la gente.
El fomento del trabajo que le permita a cada persona y a su familia tener acceso a un nivel de vida verdaderamente humano en el orden material, social, cultural y espiritual.
El acceso a una vivienda digna.
La atención particular de aquellas poblaciones más necesitadas, mediante políticas tendientes a fomentar el desarrollo personal y comunitario.
Nuestro compromiso está orientado a promover los derechos humanos en su totalidad, con la palabra, la acción y la colaboración, fieles a nuestra vocación de restaurar el Reino de Cristo en el mundo, comprometiéndonos en la defensa y el respeto por la vida desde su concepción y hasta su último aliento, y empeñándonos firmemente en la superación de toda injusticia y discriminación, a la luz de los principios evangélicos fuertemente arraigados en la cultura de nuestro pueblo.
           Que la Santísima Virgen de Lujan, Madre de Dios y patrona de nuestra patria, interceda ante el Señor para que la luz de Cristo resucitado ilumine a quienes tienen la responsabilidad de velar por la salvaguarda del valor de la vida humana.
Consejo Arquidiocesano de la Acción Católica de Buenos Aires 
Buenos Aires, 25 de Marzo de 2005
Viernes Santo de la Pasión del Señor
----------------

[1] Alocución del Papa Juan Pablo II -1/1/99- “El Secreto de la Paz Verdadera reside en el respeto de los Derechos Humanos”.

---------------------------------------------------------------------------------------

VICTORIA PROVIDA EN SAN LUIS
LA JUSTICIA ORDENÓ SUSPENDER EL PROGRAMA PROVINCIAL DE SALUD REPRODUCTIVA
El 30 de octubre de 2002 mientras el Senado de la Nación aprobaba la Ley nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable, la legislatura de San Luis sancionaba la ley nº 5344, de Salud Sexual y Reproductiva (Vid Notivida 106). 
Pocos días después Familia y Vida, asociación civil radicada en San Luis, presentó un recurso de amparo solicitando que se declare la inconstitucionalidad de la ley puntana. La demanda fue rechazada en primera instancia por el Juzgado Laboral Nº 2 de San Luis, a cargo de la Dra. María Eugenia Bona; pero la sentencia fue apelada en la Cámara Civil, Comercial, Minas y Laboral  Nº 2 de San Luis, que el 21 de marzo pasado hizo lugar a la acción de amparo, y resolvió:
DECLARAR, con alcance “erga omnes", la inconstitucionalidad de los arts.1 y 2 inc. "c" de la ley 5344 por resultar contrarios a la constitución Nacional toda vez que en las citadas disposiciones legales se prevén prestaciones a cargo del Estado Provincial algunas de las cuales (v.g. los métodos contraceptivos de emergencia) atentan contra el derecho a la vida de las personas por nacer; y porque en ellas también se ha prescindido absolutamente de una adecuada intervención de los padres cuando la ejecución de las prestaciones, previstas en sus disposiciones normativas, sean realizadas a personas menores de edad, violando de tal modo el derecho de los padres como responsables primeros de impartir, a sus hijos menores, la dirección y orientación apropiadas para que éstos puedan ejercer las prerrogativas que les reconoce la convención de los Derechos del Niño en consonancia con la evolución de sus facultades (art. 6.1 de la convención sobre los Derechos del Niño, art. 2 de la ley 23.894 y 75, inc. 22 de la constitución Nacional; art. 4.1 de la convención Americana de Derechos Humanos; y art. 5, Convención de los Derechos del Niño). 
HACER SABER al Estado provincial que deberá abstenerse de aplicar las disposiciones de los arts. 1 y 2 -inc. "c", de la ley 5344 en todo aquello que, por acción u omisión, configure las lesiones constitucionales precedentemente explicitadas. 

La resolución, que lleva la firma de los jueces de Cámara Carlos Guillermo Maqueda y Gloria Olga Sosa Lago de Tarazi, acaba de ser notificada a los demandantes. Felicitaciones a los hermanos puntanos por tan valioso logro. 
Buenos Aires

CEDAW: PIDEN QUE SE RECHACE EL PROTOCOLO
El Consorcio de Médicos Católico de Buenos Aires, volvió a exigir al Senado el rechazo del proyecto de ley por el cual se ratificaría el Protocolo Facultativo de la Convención para la Eliminación de toda forma de Discriminación de la Mujer (CEDAW).
La institución médica reiteró su declaración de hace tres años en la que se opuso a esa ratificación, insistiendo en que el Comité de la CEDAW ha pedido reiteradamente a los estados parte que sancionen, entre otras, leyes que legalizan el aborto, y “es absolutamente contrario a la soberanía nacional, que un Comité internacional decida sobre las leyes que deben estar o no vigentes en la Argentina”.
Más adelante especifica el Consorcio que el Comité indicó a muchos países entre ellos a Méjico, Paraguay, Panamá, República Dominicana, Alemania, Bielorusia, Croacia, Luxemburgo, Azerbaiján, China, Burundi, Etiopía, Zimbabwe, etc. que sancionasen leyes de planificación familiar que incluyeran el aborto legal, y otras normas legales reconociendo los llamados derechos sexuales o reproductivos de la mujer que también incluyen el supuesto derecho al aborto. Recuerda el comunicado que el Comité recomendó también adoptar una educación sexual que, sin respetar los derechos de los padres, incluya los nuevos conceptos propiciados por los organismos internacionales, entre esos, la llamada perspectiva de género que sustituye el concepto natural biológico de varón y mujer.

Por todo esto concluye, “el Consorcio de Médicos Católicos solicita al Senado de la Nación  que por respeto a la vida, a la dignidad de las mujeres argentinas y a las leyes, rechace este proyecto de ley”. 
CEDAW: EL SENADO LO RATIFICARÍA ESTA SEMANA
El próximo miércoles 13 de abril, el Senado de la Nación ratificaría el Protocolo Facultativo de la Convención para Eliminar toda forma de Discriminación Contra la Mujer (CEDAW). (Vid, entre otros, Notivida 77, 82, 92, 96, 97, 147, 219, 220, 264, 268, 269 y 278).
Recordemos una vez más que la ratificación de este Protocolo  “implicaría una renuncia a la soberanía y dejaría una brecha abierta a la futura aprobación del aborto" (Resolución nº 3 de la 82 Asamblea Plenaria de la Conferencia Episcopal Argentina). El país renunciaría a su 

soberanía jurídica al obligarse a acatar los dictados del Comité de seguimiento de la Convención, mientras que el aborto podría legalizarse por coacción de los organismos internacionales.
La Orden del día 1913/04 que solicita la ratificación del Protocolo, contiene los tres dictámenes emitidos por la Comisión de RREE. 
      El de mayoría que firmaron los senadores Ramón Puerta (PJ, Misiones); Mabel Caparrós (PJ, T.del Fuego); Guillermo Jenefes (PJ, Jujuy); Marcelo López Arias (PJ, Salta); Eduardo Menem (Lealtad Peronista, La Rioja); Mabel  Müller (PJ, BsAs) y Pedro Salvatori (Mov. Popular Neuquino).  Haciendo uso del art. 10º del Protocolo este dictamen excluye la posibilidad de que el Comité haga pesquisas en el país donde se reporten violaciones graves o sistemáticas a los derechos de las mujeres. Propone además una reserva que intentaría salvaguardar el derecho a la vida, aunque el art. 17º del Protocolo establece que no se permite formular reservas.   
      El primero en minoría que firmaron Mario Losada (UCR, Misiones); Sonia Escudero (PJ, Salta); Rubén Giustiniani (PS, Sta.Fe) y Juan C. Marino (UCR, La Pampa). En consonancia con la posición del  Gobierno de Kirchner y los reclamos de las ONG abortistas, pide la aprobación del Protocolo sin ninguna restricción. 
      El segundo en minoría de Liliana Negre de Alonso (Lealtad Peronista, San Luis) que, tal como reclaman los defensores de la vida y la familia, solicita el rechazo del Protocolo.
Destaquemos finalmente que el Protocolo de la CEDAW es un Protocolo “opcional”, eso significa que no hay ninguna obligación por parte de los Estados signatarios de la Convención de adherir a él. De los 179 países que hasta el presente ratificaron la Convención, sólo 71 (el 40%) ratificaron su Protocolo. 
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