            No todo hecho ilícito es penalmente punible. El Código Penal contiene otras excusas absolutorias para los hurtos, defraudaciones y daños entre ascendientes, descendientes y cónyuges (art. 185) y los encubrimientos entre ciertos parientes y amigos íntimos (art. 277 inc. 3°). A ningún funcionario o magistrado se le ocurriría autorizar ni facilitar la ejecución de tales hechos que, aunque resulten no punibles, son ilícitos. Con mayor razón ese criterio debió aplicarse siempre frente al aborto, porque no está en juego el derecho de propiedad sino la vida, que constituye el presupuesto de todos los derechos constitucionales y legales.
            La Resolución 304/07, si llegara a entrar en vigencia, constituiría un escandaloso alzamiento contra la Constitución Nacional, la Convención sobre Derechos del Niño, la ley federal 26.061, La Constitución de la Provincia en su Art 12, y la ley provincial 13.298, en cuyos arts. 1 y 2 se segura la “protección integral de los niños” “desde su concepción”.
            La Corporación de Abogados Católicos, en vísperas del 25 de marzo, Día Nacional del Niño por Nacer, exhorta al Gobernador de la Provincia de Buenos Aires a que deje sin efecto la norma proyectada y disponga que los establecimientos sanitarios respeten de modo estricto la vida inocente, en todas sus etapas, desde el instante de la concepción.
Alberto E. Solanet, Presidente
Juan Manuel Medrano, Secretario
NOTIVIDA, Año VII, nº 431, 22 de marzo de 2007
Buenos Aires, Argentina
EL CEDAW  ENTRÓ EN VIGENCIA EN ARGENTINA
El 20 de marzo el gobierno de Kirchner depositó la ratificación en Naciones Unidas
Días atrás Kirchner firmó el Instrumento de ratificación de la aprobación del CEDAW (Vid Notivida 424), que fue publicado en el B.O del 9 de marzo. Sólo restaba que ese instrumento fuera depositado en la Secretaría General de las Naciones Unidas. 
Ese último paso, ineludible para la entrada en vigencia en nuestro país del Protocolo Facultativo de la Convención para la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW), fue dado el pasado 20 de marzo. 
De esta forma Argentina suma este instrumento de la ONU a los instrumentos jurídicos internacionales ya ratificados.
Reiteramos las palabras que pronunciara el Obispo de San Luis, Mons. Jorge Lona, en noviembre cuando el CEDAW obtuvo su sanción inicial en el Senado, porque recobran actualidad frente a este acto del Gobierno: “Se ha tomado una decisión que afecta nuestra soberanía nacional, y significa un avance de la Argentina en el trágico camino de la Cultura de la Muerte, tan claramente signada por el aborto. Evitemos todo desánimo. La luz de la Verdad natural y revelada seguirá brillando. Y Dios nos seguirá dando fuerzas para recibirla, ser renovadamente iluminados, y de tal manera poder iluminar a otros”. FIN


NOTIVIDA, Año VII, nº 429, 21 de marzo de 2007
La Plata, Argentina
DÍA DEL NIÑO POR NACER EN LA PLATA 
Al referirse al Día del Niño por Nacer, el Arzobispo de La Plata, Mons. Héctor Aguer, volvió a denunciar “las políticas eugenésicas y antinatalistas” que está llevando a cabo el gobierno de Kirchner, secundado –entre otros- por el gobierno de la prov. de Buenos Aires. “Sus amargos frutos serán la disminución de la población, la destrucción de la familia, la deseducación de la juventud, la decadencia cultural y moral de la Nación”. 
En su mensaje, el prelado recordó un bello párrafo de SS Benedicto XVI, en el que señala que “cada niño que nace nos trae la sonrisa de Dios”. Tras desenmascarar con argumentos científicos las falacias abortistas y describir los planes de la actual administración (fomento del acceso prematuro de los adolescentes a la actividad sexual -ofreciéndoles una falsa seguridad con información parcializada sobre preservativos y anticonceptivos-, esterilizaciones quirúrgicas, reparto masivo y gratuito de las abortivas “píldoras del día después”, etc.); el arzobispo platense concluyó que “esta agresión a la vida con cobertura sanitaria nos arrebata la esperanza, nos priva de la sonrisa de Dios”. 
La Defensa de la Vida marcha sobre ruedas en La Plata
Diversas asociaciones provida convocan a la II Bicicleteada por la Vida. Se realizará el domingo 25 de marzo, Día del Niño por Nacer. Saldrán a las 15 hs. del parque Saavedra (14 y 66, frente al Hospital de Niños, en el que entregarán los pañales con los que colaboren los asistentes) y calculan llegar a las 16:30 hs a la plaza Islas Malvinas. 
Reproducimos a continuación el texto completo del mensaje de Mons. Aguer:
Sonrisas frustradas de Dios
 A comienzos del presente año, el 7 de enero, el Papa Benedicto XVI bautizó en la Capilla Sixtina a trece niños recién nacidos. En su homilía incluyó este párrafo, tan expresivo y bello: “Cada niño que nace nos trae la sonrisa de Dios y nos invita a reconocer que la vida es don suyo, un don que es preciso acoger siempre con amor y conservar con esmero en todo momento”. Es oportuna la cita para ilustrar el “Día del niño por nacer”, que se celebra el 25 de marzo.
 Esta visión teológica de la vida humana tiene su correlato y su aval científico en las certezas proporcionadas por la biología, la genética, la embriología y el derecho. En el instante en que el espermatozoide fecunda al óvulo se hace presente un nuevo ser humano. Es preciso recordarlo con admiración: el embrión unicelular es una persona humana genéticamente identificable que inicia el maravilloso proceso de su crecimiento; a los seis o siete días debe implantarse en la mucosa uterina para proseguir su desarrollo vital hasta el momento de salir a luz. Allí, en el seno de su madre, esa pequeñísima criatura encuentra su nido, su hogar.
 El insigne genetista Jérôme Lejeune decía: “Aceptar el hecho de que una vez producida la fertilización ha surgido un nuevo ser humano, ya no constituye una cuestión de gustos u opiniones. La naturaleza humana del ser humano, desde la concepción a la vejez, no es una hipótesis metafísica, sino una evidencia experimental”. Lo mismo expresaba Jean Rostand, premio Nobel de biología: “Existe un ser humano desde la fecundación del óvulo. El hombre, todo entero, ya está en el óvulo fecundado; está todo entero, con todas sus potencialidades”. Al adherir a la Convención de los Derechos del Niño, en 1989, nuestro país formuló esta reserva: en la noción de “niño” debe entenderse incluido “a todo ser humano desde el momento de su concepción y hasta los 18 años de edad”. Este instrumento jurídico ha sido incorporado a nuestra Constitución.
 Sin embargo, en la Argentina de hoy, se intenta –con celo digno de mejor causa- frustrar, suprimir, la sonrisa de Dios. No podemos pensar otra cosa si reparamos en los dichos y en las decisiones de funcionarios de la actual administración. El ministro de Salud de la Nación dispuso el reparto gratuito, en todos los hospitales y centros sanitarios, de la “píldora del día después”. Su par de la provincia de Buenos Aires se sumó inmediatamente a la iniciativa. Presentan esta solución como un anticonceptivo de emergencia, y pretenden hacer creer a la población que no tiene efectos abortivos. Más aún, ambos quieren ser reconocidos como luchadores contra el aborto. ¡Otra, muy diversa, es la verdad! La píldora en cuestión puede actuar inhibiendo la ovulación o la penetración de los espermatozoides en el útero, pero su finalidad principal consiste en producir tales alteraciones en la mucosa uterina que impiden la implantación o anidación del embrión. El nuevo ser ya concebido, si no se implanta, muere y es expulsado. Eso es un aborto; microaborto, lo llaman algunos, como si dijéramos: un “pequeño” asesinato.
 Las autoridades y algunos titulados expertos en bioética se valen de un subterfugio para justificar el estrago: afirman –sin fundamento científico- que la vida humana comienza con la implantación del embrión en el útero. Antes de ese momento sólo habría un conjunto de células, no un ser humano; lo llaman pre-embrión. Esta distinción es arbitraria; ni la biología ni la embriología la avalan, pero se la usa como argumento para asegurar que puede eliminarse el fruto de la concepción. Habría que alertar, de paso, sobre el grave daño que puede provocar en la mujer la ingestión de esas pastillas sin controles clínicos previos y sin un seguimiento posterior. ¡Y todo esto se presenta como un progreso para la salud de la población!
 Los proyectos oficiales que se están poniendo en práctica fomentan el acceso prematuro de los adolescentes a la actividad sexual; se les ofrece una falsa seguridad: información parcializada, preservativos y anticonceptivos. Se puede recurrir también a una solución más radical; la esterilización quirúrgica está al alcance de varones y mujeres jóvenes, a partir de los 21 años. En declaraciones recientes, el ministro de Salud de la Nación se complace en los resultados iniciales de esta castración colectiva. Se felicita además de que en la despoblada Patagonia haya arraigado la mentalidad anticonceptiva; lo considera un logro sanitario. En cambio, parece lamentar que en las provincias del Norte las familias se empeñen en tener hijos; para el ministro eso equivale a una enfermedad. En suma, es evidente que se están ejecutando las políticas eugenésicas y antinatalistas propuestas pro Sir Francis Galton, ideólogo del imperialismo británico, adoptadas luego por los Estados Unidos para los países subdesarrollados y promovidas actualmente por las Naciones Unidas. Sus amargos frutos serán la disminución de la población, la destrucción de la familia, la deseducación de la juventud, la decadencia cultural y moral de la Nación. Esta agresión a la vida con cobertura sanitaria nos arrebata la esperanza, nos priva de la sonrisa de Dios.
 + Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata
NOTIVIDA, Año VII, nº 430, 22 de marzo de 2007
Buenos Aires, Argentina
ABOGADOS CATÓLICOS EXHORTAN A SOLÁ A DEJAR SIN EFECTO 
LA RESOLUCIÓN  QUE AUTORIZARÍA LOS ABORTOS EN LA PROV. DE BS.AS.
Como señalamos en Notivida Nº 426 el ministerio de salud  de la provincia de Buenos Aires estaría a punto de publicar una resolución de gravísimos alcances. 
Como parte de un programa  de detección y asistencia a víctimas de violencia, se implementaría un protocolo con directivas para la atención de los abortos “no punibles” en los hospitales públicos. La resolución reinterpretaría el Código Penal, ampliando las causales de excepción previstas, lo que en la práctica equivaldría a la legalización irrestricta del aborto.
En el día de la ayer la Corporación de Abogados Católicos emitió una declaración donde muestra que la resolución violaría de manera flagrante la normativa vigente y se constituiría en un escandaloso alzamiento, incluso, contra la Constitución Nacional.
Explican además, que una cosa es un ilícito que no se castiga penalmente (algunos hurtos, defraudaciones, el aborto cuando se ha violado a demente o idiota, o cuando corre riesgo -que no puede ser evitado por otro medio- la vida o la salud de la madre) y otra muy distinta es que un funcionario autorice u ordene la comisión del ilícito. 
Finalmente y “en vísperas del 25 de marzo, Día Nacional del Niño por Nacer, exhortan al Gobernador de la Provincia de Buenos Aires a que deje sin efecto la norma proyectada y disponga que los establecimientos sanitarios respeten de modo estricto la vida inocente, en todas sus etapas, desde el instante de la concepción”.
A continuación el texto completo de la Declaración
DECLARACIÓN PÚBLICA ANTE EL ANUNCIO DE UNA RESOLUCIÓN MINISTERIAL 
QUE AGREDE LA VIDA INOCENTE
​            Varios medios de prensa han anunciado la inminente publicación de la Resolución n° 304, que habría sido firmada en enero ppdo. por el Ministro de Salud de la Provincia de Buenos Aires y mantenida hasta hoy en reserva.
            Por aplicación de esa normativa se obligaría a los hospitales públicos provinciales a practicar abortos: 1°) cuando se invoque una violación aunque la supuesta víctima no sea “idiota o demente” y 2°) cuando mediara un peligro para la salud de la madre no sólo física sino también “psíquica y social”.
            La vida de todo niño está amparada de modo absoluto desde la concepción, por la Convención sobre Derechos del Niño, que tiene jerarquía constitucional, por la ley federal n°26.061 que la reglamentó, por la ley provincial n° 13.298 y por otras normas complementarias.
            El derecho a matar niños inocentes, que se pretende fundar en las excusas absolutorias previstas en el artículo 86 del Código Penal, ampliándolas con singular audacia, no existe en el ordenamiento jurídico argentino, resultando aberrante que se lo intente reconocer y regular a través de una resolución ministerial.
            Dichas excusas absolutorias han quedado derogadas por la citada Convención Internacional y las leyes sancionadas en su consecuencia. Por lo demás, nunca confirieron el derecho a matar porque la interrupción de la gestación fue siempre un acto ilícito que los funcionarios y magistrados no debían facilitar. Por el contrario, estaban obligados a impedir que se asesinara a niños indefensos, amparándolos por todos los medios a su alcance.
Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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