El ministro de Salud de la Provincia de Buenos Aires ha dado permiso para practicar abortos, por medio de un protocolo semiclandestino”.


“Ahora hay un proyecto de ley en el Congreso de la Nación que apunta a un primer paso en la legalización del aborto, a partir de las dos excusas absolutorias que ofrece el artículo 86 del Código Penal. Excusa absolutoria no significa permiso, o concesión, sino que en dos casos el delito –que no deja de ser tal– no es castigado: cuando hay peligro para la salud o la vida de la madre y cuando se trata de una mujer idiota o demente violada. El lenguaje es el propio de los años veinte del siglo pasado, época en la que reinaba una mentalidad eugenésica y en la que la medicina no contaba con los recursos que hoy hacen innecesario tener que elegir entre la vida de la madre y la del hijo. Aquellas excusas absolutorias del Código Penal, además de anticuadas, son claramente anticonstitucionales, porque nuestra Constitución Nacional ha incorporado la valoración y la defensa del derecho a la vida desde el instante de la concepción”.


“Sin embargo, parece que eso no es tenido en cuenta. Ahora se quiere ampliar la despenalización de aquellos dos casos y otorgar la facultad de abortar para todo caso de violación y en favor de la salud psíquica y social de la madre. Es el primer paso hacia la total legalización de lo que el Concilio Vaticano II llamó “crimen abominable”.


“La presión de los funcionarios y legisladores que procuran la despenalización se apoya en las conocidas tácticas del movimiento pro-abortista mundial, que incluye la manipulación de las estadísticas. Llegan hasta afirmar que hay tantos abortos (clandestinos) como nacimientos”.


“Otras veces hemos hablado con ustedes sobre este tema desde el punto de vista científico, del derecho natural y del sentido común. Hoy quiero proponer una reflexión desde otra perspectiva, más alta, si se quiere; desde el quinto mandamiento, que afirma ¡no matarás! Uno tiene que preguntarse cuál va a ser la calidad moral de un pueblo en el que se legaliza la masacre, el holocausto, la eliminación de los inocentes; de aquellos que son más inocentes que nadie, los niños que todavía no han nacido. A las numerosas injusticias que subsisten en la sociedad argentina se quiere añadir una injusticia suprema”.


“Pensemos el problema del aborto desde esa perspectiva teológica y bíblica: ¡no matarás! Pensemos en la calidad moral de un mundo así, donde la liquidación de los niños por nacer se permite por ley. En los países donde se ha legalizado el aborto, el fenómeno abortista ha crecido en forma exponencial. No será extraño que, además, se acabe persiguiendo a aquellos que interpongan una objeción de conciencia ante tamaña iniquidad”.


“La Argentina se va deslizando continuamente, y de una manera implacable, por esta pendiente de la cultura de la muerte. Esto ha ocurrido especialmente en los últimos cuatro años. ¿Adónde vamos a llegar? Los invito a reflexionar una vez más porque hemos de tomar conciencia de que todos tenemos una responsabilidad de este asunto; no sólo los obispos, que tenemos el deber de hablar con insistencia y claridad. Todos debemos actuar, tratar de impedir que siga avanzando esa mentalidad favorable a la legalización del aborto, promovida, en general, por muchos medios de comunicación y que crece al amparo del favor oficial”.  

+ Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata


NOTIVIDA, Año VII, nº 448, 05 de mayo de 2007

Cámara Diputados de la Nación
AVANZA ABORTOS “NO PUNIBLES”
Por Mónica del Río

La Comisión de Salud de la cámara baja le dio despacho al dictamen que legaliza el aborto so pretexto de “regular la práctica de los abortos no punibles”. El expediente, impulsado por el kirchnerismo, pasó a la Comisión de Legislación Penal, si ésta se expide favorablemente el debate sobre aborto llegará pronto al recinto. Fuera de los diputados que integran la Comisión, la única ciudadana que gozó del  privilegio de manifestar su opinión en ese ámbito fue María José Lubertino, militante abortista que preside actualmente el INADI. 

El dictamen aprobado esta tarde aúna dos proyectos. Uno presentado por Juliana Marino (FpV-PJ, Cap.Fed.); y el otro por: Silvia Augsburger (PS, Sta.Fe); Eduardo Di Pollina (PS, Sta.Fe);  Laura Sesma (PS, Cba.) y Alicia Tate (UCR, Sta.Fe). 

La discusión durante la reunión de comisión:

A poco de comenzada la breve reunión, la oficialista Juliana Marino recalcó que “el aborto es un problema de salud pública” y pidió que se firme el despacho.

Augsburger apeló a la sensibilidad trayendo a la memoria el caso de Ana María Acevedo, la joven santafecina que murió de un cáncer (terminal e irreversible según dijo Sylvestre Begnis en la reunión anterior) y que estando embarazada no recibió quimioterapia. A raíz de esto Graciela Gutiérrez solicitó que se incorpore la autorización para abortar “a la embarazada que realice un tratamiento incompatible con la gestación”.

Graciela Rosso, exViceministra de Salud, sacó a relucir el remanido “la ley no obliga a abortar”.

Eduardo Galantini dijo que “el debate ya se está dando en Argentina”.

Leonardo Gorbacz justificó la negativa a escuchar a las asociaciones que lo habían solicitado aduciendo que “este es un expediente menor, sólo es de regulación”. A lo que Susana Canela agregó “sólo le estamos dando elementos a los médicos para que trabajen tranquilos”.

Para Acuña Kunz “cada vez se van a realizar más abortos medicamentosos que son menos traumáticos que los quirúrgicos”

Borocotó, en respuesta a los que objetan la inclusión de la salud psíquica, describió –con tono melodramático- los traumas de las mujeres violadas que acuden a las guardias hospitalarias.  Concluyendo que “ante la variedad de opiniones hay que dar libertad”.

Los que defendieron la vida

Una vez más se plantó sin titubeos Hugo Acuña (MPN) que manifestó su total disidencia y les auguró “espero que la ley no salga”. Volvió a explicar que estaban modificando solapadamente el Código Penal y que los casos puntuales tampoco ameritaban su modificación. Se quejó de la falta de discusión y de que no se le permitiera participar del debate a las ONGs que lo habían solicitado.

Nélida Mansur (Pa.U.Fe) aclaró que no coincidía y no iba a firmar. Greenpeace -dijo la diputada bonaerense- defiende a las ballenas, a las focas y a los bosques; pero no hay un Greenpeace para el cachorro del hombre. “El bebé en gestación es independiente de su mamá, está indefenso y no eligió la forma de venir al mundo, no tenemos derecho a cortarle la vida”. “Mientras el violador queda libre, matamos al hijo por el daño que causó el papá”. “El primer derecho humano es el derecho a la vida”, remató. 

Los integrantes de la comisión que ya se manifestaron a favor del dictamen: 

Juliana Marino (FpV-PJ, Cap.Fed.); Juan Acuña Kunz (UCR, Sta.Cruz); Graciela Rosso (FpV-PJ, BsAs); Eduardo Galantini (FpV-PJ, Corrientes); Leonardo Gorbacz (ARI, T.del Fuego); Beatriz Leyba de Martí (UCR, Cba.); Graciela Gutiérrez (FpV-PJ, Sta.Cruz); Eduardo Lorenzo Borocotó (Movimiento Independiente, Cap.Fed.); Julio Arriaga (FpV-PJ, Río Negro) y Susana Canela (FpV-PJ, Salta). Aún no estando presentes hicieron saber que lo apoyarían: Juan Sylvestre Begnis (FpV-PJ, Sta.Fe); Alicia Tate (UCR, Sta.Fe) y Marta De Brasi (FpV-PJ, Cap.Fed.).

Los que se negaron a firmarlo: : 

Hugo Acuña (Movimiento Popular Neuquino); Nélida Mansur (Pa.U.Fe, BsAs) y Antonio Lovaglio Saravia (FpV-PJ, Salta). La macrista Paula Bertol, ausente durante la reunión, presentaría un dictamen en minoría que no rechazaría el expediente kirchnerista, sólo restringiría sus alcances. FIN

NOTIVIDA, Año VII, nº 449, 06 de junio de 2007 
Cámara Diputados de la Nación
ABORTOS “NO PUNIBLES”: EL PROYECTO DE DICTAMEN

De sancionarse se podrá abortar desde los 14 años sin conocimiento de los padres. Las obras sociales y las prepagas deberán cubrir en un 100% los abortos. Se amplían las causales absolutorias contempladas por el Código Penal al incorporar la salud mental entre los riesgos para la salud de la madre.

Como hemos informado en el día de ayer la Comisión de Salud de la cámara baja le dio despacho favorable al proyecto de dictamen sobre “Procedimiento en casos de aborto no punible”, que deberá ahora ser estudiado por la comisión de Legislación Penal. (Vid Notivida 448). El dictamen reconoce el supuesto "derecho a la interrupción del embarazo en los casos de abortos no punibles".

Las excusas absolutorias del Código Penal
El artículo 86 del Código contempla dos excepciones para la punibilidad del aborto: 1º que exista peligro para la vida o la salud de la madre y que ese peligro no puede ser evitado por otros medios; y 2º que el embarazo provenga de una violación o de un atentado al pudor cometido sobre una mujer idiota o demente.

¿Qué es una excusa absolutoria?
Es una condición excepcional que sólo exime de condena penal al que ha cometido un delito. No transforma el delito en derecho. (Vid Notivida 447)
Reinterpretación del Código Penal 

El dictamen reinterpreta el Código Penal y amplía las excepciones contempladas por él, al incorporar la salud mental de la mujer: “La aplicación de la presente ley garantiza el derecho de toda persona al disfrute del más alto nivel posible de salud física y mental” (art. 3º). De allí que en todos los casos de violación (art. 5 a), y de “fetos inviables” (art. 5 b) se pueda practicar el aborto -en ambas situaciones se presume riesgo para la salud de la madre-. 

Destaquemos que el proyecto no prevé plazos de tiempo entre la violación, la denuncia y la solicitud de aborto. ¿Podría alguien denunciar haber sido violada seis meses después del hecho y solicitar el aborto?  

El único plazo especificado es para los médicos, cumplidas las condiciones tendrán 6 días para practicar el aborto.

Los menores 

Podrán solicitar por sí mismos el aborto los mayores de catorce años que no hayan sido declarados judicialmente incapaces. 

Las gestantes con menos de 14 años serán oídas e informadas, y sus representantes legales sólo serán parte en el proceso de decisión (art. 4 b). Vale decir los padres no decidirán ni siquiera cuando sus hijos tengan menos de 14 años. 

Obras sociales y prepagas

Además de practicarse en los hospitales públicos los abortos deberán ser cubiertos (“de modo tal que resulten totalmente gratuitos para las beneficiarias”) por “las organizaciones de la seguridad social y las entidades de medicina prepaga” (art. 7º).

Obligatoriedad para los centros de salud

Si bien el dictamen permite la objeción de conciencia de los médicos e integrantes del equipo de salud “las autoridades del establecimiento asistencial que corresponda, están obligadas a disponer los reemplazos necesarios de manera inmediata” para garantizar la práctica (art. 10º). FIN
NOTIVIDA, Año VII, nº 450, 9 de junio de 2007

La Plata, Argentina

LA LEGALIZACIÓN DEL ABORTO CRECE AL AMPARO OFICIAL

En el programa “Claves para un mundo mejor”, del día de la fecha, Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata, cuestionó severamente la promoción del aborto que hacen  importantes funcionarios del actual gobierno. Del mismo modo se refirió al proyecto sobre “abortos no punibles” que avanza en la Cámara de Diputados de la Nación al que definió como “la legalización de la masacre, del holocausto, de la eliminación de los inocentes, de aquellos que son más inocentes que nadie, los niños que todavía no han nacido”. (Vid Notivida 447, 448 y 449)

Tras recordarnos el 5º mandamiento: “No matarás”, el prelado nos exhortó a impedir “que siga avanzando esa mentalidad favorable a la legalización del aborto” de modo que “a las numerosas injusticias que subsisten en la sociedad argentina no se añada una injusticia suprema”.

Reproducimos a continuación el texto completo de la a alocución televisiva de Mons. Aguer:

 “Resulta tremendo constatar cómo ha avanzado, en los últimos años, la cultura de la muerte en la Argentina. Especialmente en el caso de la negación del derecho a la vida de los niños por nacer. Basta registrar que importantes funcionarios de la administración actual se pronuncian con mucha frecuencia a favor de la legalización del aborto”.


“El Ministro de Salud de la Nación no pierde ocasión para hacerlo, en nombre de la asepsia; parece que fuera un problema sanitario. La presidenta del INADI, el Instituto Nacional contra la Discriminación, lo hace en nombre de los derechos humanos. Por supuesto, olvidando el derecho de los niños que serán masacrados gracias a su intervención. 
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