

NOTIVIDA, Año IX, nº 622, 16 de octubre de 2009
Ciudad de Buenos Aires, Argentina 
SE PUBLICÓ LA LEY QUE INSTITUYE EL DÍA Y LA SEMANA
DEL “EMBARAZO ADOLESCENTE NO PLANIFICADO”
Las escuelas porteñas tendrán, además de “educación sexual”, una semana para promover expresamente los anticonceptivos.  
Por Mónica del Río
Se publicó esta semana en el Boletín Oficial Nº 3277 de la Ciudad de Buenos Aires la Ley 3091, que instituye al 26 de Septiembre de cada año como “Día de la Prevención del embarazo adolescente no planificado” y a la semana del 26 de septiembre como la “Semana de Prevención del embarazo adolescente no planificado” (Vid Notivida nº 591 y 605).
El macrismo se hizo eco de la campaña que impulsa el Centro Latinoamericano Salud y Mujer (CELSAM), una asociación apoyada por el Fondo de Población de Naciones Unidas (UNFPA), la Agencia de EEUU para el Desarrollo Internacional (USAID) y la multinacional abortista International Planned Parenthood Federation (IPPF).   
El CELSAM logró instaurar por primera vez su iniciativa en el 2003 en Uruguay y actualmente son varios los países que, en Latinoamérica y el Caribe, realizan actividades especiales en esa fecha (en muchos casos con la colaboración activa de la filial local de la IPPF). 
En la Ciudad de Buenos Aires esta campaña, mal llamada “preventiva-educativa”, se llevará a cabo en la vía pública, centros de salud, escuelas y universidades.
Recordemos que el CELSAM promueve anticonceptivos hormonales de efecto abortivo,  reconociendo incluso que esos fármacos producen “un endometrio pseudoresidual, no apto para la anidación”. Cuando falla el anticonceptivo recomienda las píldoras del día después y brega, además, por la legalización del aborto. 

NOTIVIDA, Año IX, nº 623, 20 de octubre de 2009
Cámara de Diputados de la Nación
TOTALITARISMO HOMOSEXUAL: AVANZA LA LEY MORDAZA
No podrán expresarse libremente los que defiendan el orden natural. Sería delito criticar el estilo de vida homosexual. Tiene dictamen en la cámara baja el proyecto que intenta modificar la ley antidiscriminatoria para incluir la no discriminación por "género, identidad de género o su expresión, y orientación sexual". El proyecto fue impulsado por la Coalición Cívica y, con el apoyo del kirchnerismo, quedó listo para ser debatido en el recinto. 
Por Mónica del Río
La comisiones de Derechos Humanos y Legislación Penal, de la Cámara de Diputados de la Nación, emitieron dictamen conjunto sobre el proyecto de Marcela Rodríguez (exp. 254/2009) que intenta, una vez más, modificar la Ley Antidiscriminatoria. Se incorporarían, entre otros, la no discriminación por “género, identidad de género o su expresión, y orientación sexual”. Una lectura bíblica -aún dentro del templo- podría ser interpretada como un acto discriminatorio y el que la predique llevado ante los tribunales. Esto podría ocurrir, por ejemplo con: "ni los afeminados, ni los homosexuales (...) heredarán el Reino de Dios" (I Corintios 6, 9-10). 
Totalitarismo homosexual
Simultáneamente modificarían el Código Penal, lo que permitiría encarcelar a cualquiera que “alentare o incitare” la discriminación por “orientación sexual”. Con expresiones tan vagas, todo el que defienda el orden natural sería pasible de sanción penal. Por ejemplo, se podría enviar a prisión a padres que se opongan a que un activista homosexual imparta clases de "orientación sexual", con material gráfico, a un hijo de cinco o seis años. 
Los jueces estarían facultados para actuar de oficio, intimando “al cese inmediato del acto discriminatorio y la reparación del daño moral y material ocasionado”. Podrían, por ejemplo, prohibir una conferencia sobre familia que mencione su estructura natural.
Se invierte la carga de la prueba
“Demostrar que el acto u omisión no es discriminatorio recaerá sobre el denunciado” (.) “Se presume discriminatoria, salvo prueba en contrario, toda disposición de carácter público o privado que depare un trato desigualitario”. Por ejemplo, podrían querellar a una congregación religiosa femenina que no admita travestis y la congregación tendría que probar que no incurrió en un acto discriminatorio. 
Además de los jueces, que podrían actuar de oficio, estarían legitimados para iniciar proceso judicial “la persona o grupo de personas afectadas, el defensor del pueblo, los organismos del Estado con competencia específica en cada caso y las asociaciones que propendan a la defensa de los derechos humanos, la eliminación de toda forma de discriminación o la promoción de los derechos de las personas discriminadas”. El INADI o activistas LGBT, podrían querellar a cualquiera que diga, por ejemplo, que la homosexualidad se puede curar (ImpulsoBaires, 27/03/2009). 
Voces a favor y en contra del proyecto
El proyecto de Marcela Rodríguez (Coalición Cívica) fue cofirmado por: Elisa Carca (Coalición Cívica), Claudia Gil Lozano (Coalición Cívica), Silvia Storni (UCR), Remo Carlotto (FpV), Norma Morandini (Memoria y Democracia), Laura Sesma (PS), Diana Conti (FpV), Emilio García Méndez (Solidaridad e Igualdad), Victoria Donda (Encuentro Popular y Social) y Vilma Ibarra (Encuentro Popular y Social). 
El dictamen de las comisiones lleva las firmas de: los kirchneristas Nora César, Carlos Kunkel, Miguel Iturrieta, Stella Maris Córdoba, Araceli Carmona, Julia Perié, Héctor Recalde y Jesús Rejal. Acompañados por: Victoria Donda (Encuentro Popular y Social), Marta Velarde (Justicialismo Republicano), Claudia Gil Lozano (C.C.) y Ma. Graciela De La Rosa (PJ). 
Presentaron disidencias totales: Hugo Acuña del MPN y Nora Ginzburg, del Frente por los Derechos Ciudadanos, que presentó su disidencia cuando el dictamen completó las 15 firmas que necesitaba para llegar al recinto.

NOTIVIDA, Año IX, nº 624, 22 de octubre de 2009
Senado de la Nación
LA EUTANASIA NO ES UN DERECHO DEL PACIENTE
En la sesión del día de ayer el Senado le dio sanción definitiva al proyecto de ley sobre Derechos del Paciente, excluyendo, expresamente, la posibilidad de que el paciente acepte o rechace terapias o procedimientos médicos, cuando su decisión implique desarrollar prácticas eutanásicas.
La iniciativa presentada por el senador Marcelo Guinle (FpV, Chubut), descartaba  originalmente la eutanasia: "Toda manifestación que constituya la aceptación de una práctica eutanásica será nula de nulidad absoluta; debiendo tenerse por no escrita" (S-365/07). 
El Senado le dio media sanción el 21/11/2007, pero Diputados lo aprobó con modificaciones el 17/12/2008, por lo que tuvo que regresar al Senado. El Senado aceptó algunas de esas modificaciones y rechazó otras, dándole ayer sanción definitiva.
Respecto a la eutanasia dice finalmente el texto sancionado: “Las directivas deberán ser aceptadas por el médico a cargo, salvo las que impliquen desarrollar prácticas eutanásicas, las que se tendrán como inexistentes” (art. 11).
NOTIVIDA, Año IX, Nº 625, 26 de octubre de 2009
Tucumán, Argentina
Tucumán: PREOCUPACIÓN Y RECHAZO POR EL “TELÉFONO DE LA MUERTE”
Tal como ocurrió en el Chaco, se presentó en la Legislatura tucumana un proyecto de resolución que rechaza la línea telefónica que enseña a matar y pide la intervención de las autoridades porque el comportamiento de las personas que atienden el teléfono encuadra en los delitos de: Usurpación de título; Apología del crimen; Instigación a cometer delito; Ejercer el arte de curar, anunciar o prescribir medicamentos, sin título ni autorización y Cooperación a causar el aborto. Se espera que proyectos similares se presenten en otras provincias. 
Por Mónica del Río
El diputado Carlos Canevaro, del bloque Unión Norte Grande, presentó en la Legislatura de Tucumán un proyecto de resolución que manifiesta rechazo y preocupación por la línea telefónica “Aborto, más información, menos riesgos” promovida por la asociación holandesa "Mujeres sobre las olas" (Women on waves) con la finalidad de asesorar sobre el modo de abortar con misoprostol hasta la semana 12 del embarazo. La línea fue implementada en nuestro país el 31 de julio pasado, por Lesbianas y Feministas por la Descriminalización del Aborto. 
Destaca el proyecto de Canevaro que durante el fin de semana del 10 y 11 de octubre los tucumanos fueron “testigos atónitos del proceder de estas organizaciones, cuyo ensañamiento con la vida de un niño por nacer supera lo imaginable”. 
Para apoyar el proyecto pulse aquí o ingrese en:
http://www.notivida.com.ar/emails/AlertaTelefonoAbortoTucuman.html 
El proyecto se fundamenta en la legislación nacional vigente y en la Constitución de la provincia de Tucumán, que en su Preámbulo garantiza, como programa de la misma, “la vida desde su concepción”. Disposición que reitera en los artículos 40 y 146. 

Afirma el proyecto que: “El comportamiento de estas personas que atienden las líneas telefónicas importan en principio una conducta que encuadra en los siguientes tipos penales a saber: Código Penal art.247 (usurpación de título), art.213 (apología del crimen), art.209 (instigación a cometer delito), art.208 (sin título ni autorización para ejercer el arte de curar, anunciare o prescribiere medicamentos ), art.86 (cooperación a causar el aborto)”.
Y solicita que, tras aprobar la resolución, la Legislatura provincial remita copia de la misma "al Señor Ministro de Salud de la Nación, Dr. Juan Luis Manzur a fin de su conocimiento e intervención” y “al Señor Secretario de Inteligencia de Estado, Dr. Héctor Icazuriaga a fin de su conocimiento e intervención”.
Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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