NOTIVIDA, Año XI, Nº 771, 8 de septiembre de 2011

Cámara de Diputados de la Nación

BELEM DO PARÁ: LA VOTACIÓN EN DIPUTADOS 

Ponemos a disposición de nuestros suscriptores el cuadro con los votos emitidos en la Cámara de Diputados de la Nación durante la sesión del 7 de septiembre, día en que obtuvo media sanción el proyecto que le daría rango constitucional a la Convención de Belem do Pará, herramienta de la OEA para forzar la legalización del aborto. 

El cuadro se puede consultar pulsando aquí o ingresando en: 
http://www.notivida.org/votaciones/indice_BelemDoPara_Diputados.html


NOTIVIDA, Año XI, Nº 767, 9 de agosto de 2011

Posadas, Misiones

PEDIDO DE ABORTO EN POSADAS

La madre de una adolescente de 14 años violada y embarazada de 11 semanas solicitó un aborto. Ella y su hermana –que ahora tiene 10 años– habrían comenzado a ser abusadas sexualmente por su tío materno hace dos años. La Red Federal de Familias intenta ayudar a la madre y al hijo. El Gobierno nacional presiona para que practiquen el aborto antes de agotar la vía judicial. Negar el aborto sería “violencia contra la libertad reproductiva de la mujer". 

Por Mónica del Río

La madre de una adolescente embarazada tras reiteradas violaciones, pidió -a través de la defensora oficial Elsa Fragueiro- que le practicaran un aborto. El viernes pasado la juez de Familia N° 2, Marta Alegre, denegó la autorización; pero Fragueiro apeló la decisión y el expediente fue remitido a la Cámara Civil y Comercial.

El ofrecimiento de la Red Federal de Familias (RFF)

En una carta abierta difundida hoy, la RFF, presente en Misiones, le pidió a la adolescente embarazada que le permita ayudarla. “Queremos lo mejor para vos y para ese bebé que llevas dentro”, dice la misiva que lleva la firma de Julieta Lardies, delegada provincial de la RFF y Nora García, Secretaria del Equipo provincial de trabajo.

La Red le ofrece a la joven y a su familia un equipo de profesionales –conformado, entre otros, por médicos y psicólogos- y familias dispuestas a adoptar al niño, si luego del nacimiento decidieran no tomar a su cargo la crianza y educación del mismo. “Queremos que sepan que no están solos, que comprendemos su dolor y angustia”, manifestaron.   

La presión del Gobierno nacional

En todos los casos de aborto que llegan a la justicia, funcionarios del Gobierno de Cristina Kirchner salen a pedir que asesinen al niño por nacer. En esta oportunidad Pedro Mouratian -que tras el escándalo protagonizado por Claudio Morgado y María Rachid fue designado interventor en el INADI- mencionó los antecedentes de Río Negro y Chubut, y agregó: “debemos tener en cuenta que la judicialización de estos casos implica el riesgo de postergar el aborto hasta un estado más avanzado del embarazo que lo vuelva impracticable, poniendo en mayor riesgo la vida y la salud integral de las mujeres, que recurren, en muchos casos, al aborto clandestino”. Mientras que Perla Prigoshin, que encabeza la Comisión Nacional Coordinadora de Acciones para la Elaboración de Sanciones de la Violencia de Género (CONSAVIG), organismo creado en la órbita del Ministerio de Justicia de la Nación a partir de la Ley Nº 26.485 de Violencia contra la mujer, afirmó que la negativa a practicar el aborto a “una joven violada por un integrante de su familia configura violencia institucional que implica, además, violencia contra la libertad reproductiva”.
NOTIVIDA, Año XI, Nº 768, 10 de agosto de 2011

Posadas, Misiones

RETIRARON EL PEDIDO DE ABORTO 

Carmen Figueredo, madre de la adolescente de 14 años, embarazada tras las reiteradas violaciones de su tío decidió retirar el pedido de aborto que había presentando ante la justicia de Posadas. En declaraciones a una radio local Figueredo afirmó que desechó la solicitud para “resguardar la salud de su hija”. La familia decidió contener a la menor y tratar de que pase lo mejor posible su embarazo.

Serían tres las hermanas abusadas sexualmente por el tío, que se encuentra detenido y procesado por el juez de Instrucción Ricardo Balor.
En un comunicado difundido hoy, el Obispo de Oberá, Mons. Damián Bitar, denunció el ensañamiento de los militantes de la “cultura de la muerte” “con la vida ya concebida, pequeña, inocente e indefensa”, destacando que son más benévolos con el violador que con el niño para el que piden la muerte. Advirtió que esos “grupos de presión”, primero ocultan las secuelas del aborto y después de lograr su cometido poco se ocupan de las jóvenes que inducen a abortar (Vid Notivida Nº 767).  
Celebramos que aún con esas presiones la mamá de la joven haya optado por la vida. 
NOTIVIDA, Año XI, Nº 769, 17 de agosto de 2011

Cámara de Diputados de la Nación

COMIENZAN A ESTUDIAR LA LEY DE IDENTIDAD DE GÉNERO 

Por Mónica del Río

Como advertimos antes de que se inicie el año parlamentario, el lobby legislativo de la comunidad homosexual se iba a centrar este año en la Ley de identidad de género (Vid Notivida Nº 749). Después de que gays y lesbianas lograron homomonio, le tocaba a los trans (travestis, transexuales y transgéneros) conseguir su “ley de identidad de género”.

El reclamo fue demorado por la campaña electoral, pero el retraso será compensado con reuniones conjuntas de las dos comisiones que tienen que estudiar los proyectos: Legislación General y Justicia. 

Mañana se realiza la primera de esas reuniones en la que participarán “representantes de las organizaciones de Diversidad Sexual” que trabajaron en los proyectos: ATTTA (Asociación de Travestis, Transexuales y Transgéneros de Argentina) y ALITT (Asociación de Lucha por la Identidad Travesti-Transexual). 
De convertirse en ley, se incorporará en el catálogo de los “derechos humanos argentinos” la posibilidad de modificar -en registros públicos y privados- la fotografía y nombre de las personas trans para adecuarlos al sexo “autopercibido”. El cambio lo podrán efectuar con un mero trámite administrativo y sin pasar por operaciones que modifiquen sus genitales externos. 

Hay cuatro proyectos en estudio. A los tres ya descriptos se sumó este año el expte. 1879-D-2011 que presentaron Miguel Ángel Barrios (PS, Sta.Fe), Lisandro Viale (PS, E.Ríos), Alicia Ciciliani (PS, Sta.Fe), Mónica Fein (PS, intendente electa de Rosario), Roy Cortina (PS, Cap.Fed.), Fabián Peralta (GEN, Sta.Fe), María Virginia Linares (GEN, BsAs), Héctor Piemonte (CC, BsAs) y María Luisa Storani (UCR, BsAs).

El proyecto garantiza el “ejercicio de los derechos humanos de las personas discriminadas por identidad de género” y “regula el procedimiento para la rectificación registral del sexo y el cambio de nombre de una persona cuando dicha inscripción es contradictoria con su identidad de género”. Las solicitudes de rectificación registral del sexo y nombre tramitarán en la “Oficina de Identidad de Género” que se creará en el ámbito de la Secretaría de DDHH del Ministerio de Justicia. Una vez dispuesta la rectificación registral, el Registro Nacional de las Personas emitirá un nuevo documento nacional de identidad y el Registro Civil una nueva partida de nacimiento.  

¿Qué pasará con los hijos -si los hubiera- de la persona que hace una rectificación registral de sexo y nombre? ¿se les expedirá otra partida de nacimiento con nuevos progenitores?   
NOTIVIDA, Año XI, Nº 770, 7 de septiembre de 2011

Cámara de Diputados de la Nación

MEDIA SANCIÓN PARA BELEM DO PARÁ

Otra herramienta internacional para imponer aborto

La cámara de Diputados le dio media sanción al proyecto que intenta otorgar jerarquía constitucional a la Convención de Belem do Pará.
Por Mónica del Río

Durante la sesión especial realizada hoy, la Cámara de Diputados le dio media sanción a los proyectos que intentan otorgar jerarquía constitucional a Belem do Pará -Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer-.

“Violencia contra la mujer” o “violencia de género” es una herramienta de la “cultura de la muerte” para imponer “derechos sexuales y reproductivos” y eso incluye el aborto. Esta interpretación ideologizada de la violencia se izaría ahora hasta la cúspide de la pirámide jurídica. 
Tiempo atrás, cuando decíamos que el término violencia esconde la práctica del aborto los diputados se sorprendían, hoy nadie puede alegar ignorancia. Tras lograr la sanción unánime de la Ley nacional de violencia contra la mujer, los abortistas comenzaron a relacionar, públicamente, violencia y aborto. 

Recientemente, cuando se produjo el pedido de aborto en Posadas, Perla Prigoshin, que encabeza la Comisión Nacional Coordinadora de Acciones para la Elaboración de Sanciones de la Violencia de Género (CONSAVIG), organismo creado en la órbita del Ministerio de Justicia de la Nación a partir de la Ley Nº 26.485 de Violencia contra la mujer, afirmó que la negativa a practicar el aborto a la joven implicaba “violencia contra la libertad reproductiva”. 

Sin embargo, sólo Graciela Camaño parece haber reflexionado (había firmado el dictamen y hoy se abstuvo en la votación). El resto de los diputados presentes votó afirmativamente –incluidos algunos “adalides” de la causa provida-. 

Sobre “Violencia contra la mujer” ya advertimos en muchísimas oportunidades aunque todo indicaría que cae en saco roto. Se pueden ver los Notivida Nº 172, 224, 274, 298, 306, 324, 325, 328, 329, 335, 344, 346, 350, 351, 424, 426, 434, 458, 479, 494, 497, 566, 568, 581, 582, 724 y 755.

Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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